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Budapest, február 2.
A7. egyiptomi pénzügyi kérdés végleges elintézése 

közel van. A megegyezés, mely most már alig szen­
ved kétséget, mint távirataink jelentették, szerző­
désbe fog foglaltatni, melyet a hatalmak teljesen 
egyenlő kötelezettséggel Írnak alá. Ez a szerződés 
azonban csak akkor lép érvényre, ha a parlamenti 
kormányformával bíró államok törvényhozásai azt 
elfogadták, megszavazták.

Az angol csapatok helyzetét a kivívott előnyök 
daczára is igen aggasztónak tartják Párisban olya­
nok, akik az egyiptomi viszonyokat ismerik. Lesseps 
úgy nyilatkozott, hogy kikerülhetetlennek tartja az 
angol hadsereg teljes elpusztulását, Izmail ex-khe- 
dive pedig azt állítja, hogy az angolok a vereséget 
csak úgy kerülhetik ki, ha sikerül nekik az összes 
sejkeket megvesztegetniük- Ha Wolseley eljut Khár- 
tmnba, ott ugyanaz a sors fenyegeti, mint Gordont, 
a kúrülzárás.

A metamméhi harcz lefolyásáról közlőit tudósítá­
sokhoz a következő részletet csatoljuk még az angol 
négyszög előnyomulásáról a Daily Telegraph leve­
lezője szerint:

«Abban a pillanatban, a mint az arabok előnyo­
mulásunkat észrevették, a bozótból minden oldalról 
rettenetes tüzelést kezdtek s az első pár perez alatt, 
embereink közül sokan dőltek ki. A mint a négyszög 
lassan, mint diszkivonulás alkalmával, nyomult 
előre a fii- és bokorlepte mélyedésben, mely az ál­
talunk emelt erődítések és az előttünk levő kopár 
sivatag-magaslat közt terjedt el, mindenki érezte, 
hogy bekövetkezett a válságos pillanat. A négyszög 
csak haladt tovább lefelé. A mint ember ember 
után kezdett tántorogni s dőlt ki, a hézagok rögtön 
belőhettek s lépteik gyorsítása nélkül nyomullak 
tovább a katonák. Mindnyájan el voltak rá hatá­
rozva, hogy drágán adják oda életüket. Néha 
a négyszög megállóit s a legénység a tul- 
dön fekve lövöldözött. Hol jobbra, hol balra 
kanyarodtak, embereink úgy Imrczoltak, mint 
gladiátorok, a nélkül, hogy erejüket hasztalanul pa­
zarolnák vagy egy fölösleges csapást tennének. Di ­
csőbb látványt sohasem szemlélt senki, mint a milyet 
ez a kis csapat nyújtott, fényes nappal a sikon, 
verekedni vágyva a bátor, vad, fanatikus ellenség­
gel, mely úgy állott ellenünk, mint 12 az 1 ellen. 
Midőn a négyszög az egyenetlen talajon mozgott s 
ezalatt mindig legjobban lődözó oldalát kellett az 
arabok dühös rohama ellen fordítani, mindig ka­
nyarodnia kellett s ezt a mozdulatot úgy végezte, 
mintha középpontja körül fordulna. Egyszer a négy­
szög olyan talajra jutott, mely füvei és bokorral volt 
benőve. Megállt, nyugodtan kanyarodott s szaba­
dabb talaj felé indult. S mellette jobbról folyvást 
ott voltak az arabok, tamtamjaikat verve s vörös, 
fehér, zöld harczi lobogóikat a szélben lengetve. ..»

Budapest, febr. 2.
A szerb képviselők ma értekezletet tartottak a 

Hungária szállodában. Az értekezlet az egyházi és 
politikai programúira nézve a fennálló törvények 
alapján teljes egyetértésre jutott.

vek minden tenytegrs alapot nélkülöznek. Egyébiránt •; 
tekintetben leyközelebb a parlamentben hivatott naji- 
latkozat várható, mivel — mint hulljuk — a szélső­
bal egy tagja legközelebb szándékozik a miniszterelnököt 

ez irányban interpellálni s hiszszük.ghogy Tisza nem fog 
feleletével sokáig késlekedni.

A Búd. Corr. közleményét valamint «P. Lloyd» 
fennebbi czikkét, melyre még visszatérünk, megelé­
gedéssel veszszük tudomásul. Hogy a kormánykö­
rökben is igy gondolkoznak, annak csak örülünk, 
különösen azokkal szemben, miket a berlini szerző­
dés tárgyalásainak alkalmából a kormánypadukrúl 
hallottunk.

A költségvetési törvényjavaslat tárgyalása azürsz. 
Ért. szerint a pénteken tartandó ülés napirendjére 
fog kitüzetni.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
febr. 1-én Irányi Dániel elnöklete alatt tartott értekez­
letén n folyó évi hadjutalék megajánlásáról szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalta s elhatározta, _ hogy azt nem 
szavazza meg. A felszólalással Madarász Jenő bízatott 
meg. A gyúrni és gondnoksági törvény módosításáról 
szóló törvényjavaslatot, illetőleg a párt politikai álláspon­
tot nem tartván fönn, a felszólalók sajtit szempontjukat 
képviselik. A karczagi és jászberényi törvényszékek meg­
szüntetéséről és némely járásbíróságok szervezéséről 
szóló törvényjavaslatot a párt nem helyesli, ellenzi a 
partialis rendezést és a törvényjavaslat ellen szavaz. — 
Végül a mentelmi ügyek vétettek tárgyalás alá és nyílt 
kérdésül hagyattak.

A porosz-orosz kiszolgáltatási szerződés aWuú- 
mából a krukúi C'ztiSnak a Hol. Corr. által különben 
már megczáfolt ama hírére, hogy e szerződést Auszlna- 
Magyarországra is kiterjesztik a magyarországi viszonyok 
által" parancsolt némi módosításokkal, de a nélkül, hogy 
a szerződést a bécsi és budapesti parlamentek ele ter­
jesztenék, a Fester Lloyd következő megjegyzéseket 
te-zi: A monarchia nevében oly szerződést kötni, mely 
nem terjesztetnék a magyar parlament elé, lehetetlenség.
A kiegyezésről szóló 18ti’7-dik évi XII. I. ezikknek a kiil- 
ugyek közösségét megállapító 8-ik szakasza kimondja:
* A nemzetközi szerződéseket mindenik minisztérium saját 
törvény hozásával közli». Itt általában minden kivétel nél­
kül minden nemzetközi szerződésről van szó s igy nem lehet 
séges oly szerződés,melyet a magyar parlament ele való tér* 
jesztés alul ki lehetne vonni. 1879-ben megkísértették az 
említett törvényszakasz «köztem» kifejezését akkép ma­
gyarázni, hogy oly nemzetközi szerződések, melyek az 
aljam anyagi megterheltelésével nem járnak, a magyar 
parlamenttel közlendők ugyan, de vita és liatarozathozn- 
ud tárgyát nem képezhetik.Hau berlini szerződés AAV-ik 
czikki-nek (Bosznia és Herczegovina megszállása) végre­
hajtásához pénzmegszavazásra lesz szükség, akkor az 
err-- hivatott parlamenti testület szavazata kikerenuo 
tesz, de addig — igy okoskodtak — a parlament­
tel «közlőit» berlini szerződés az áltál egyszerűen 
tudomásul veendő. Ez a Becsből propagált fellogas 
tudvalevőleg Magyarországon minden pártnál élénk el­
lenállásra talált s nevezetesen a magyar kormány s a 
magyar parlament többsége szilárdul ragaszkodtak almoz 
a nézethez, hogy minden nemzetközi szerződés, mely a 
monarchia nevében köttetik, a magyar parlamenttel nem 
csak közlendő s az által egyszerűen «tudomásul veendő», 
hanem mint a kormány egyéb előterjesztései, parlamenti 
tárgyalás a la veendő s hogy Magyarországon ervvnynyel 
bírjon, az ország törvényei közé bcczikkclyczendő. A 
L'zns közleménye teliét már a törvényesség szempont­
jából sem állhat meg és ha a külügyi hivatal 
illetőleg Au~z.li.a és Magyarország kormányai akar 
Oroszul szaggal, akár más I állammal valami szerző- 
delien megállapodnak, hogy az jogerőssé váljék, a ina; 
uvar |i .rlamont jóváhagyása megszerzendő, vájjon némi 
valószínűséggel reméllictö-e ez a jóváhagyás a porusz- 
«iroszhuz hasonlító szerződésre nézve ? Oroszország es 
\u-vti ia-Magyarország közt a bűntettesek kölcsönös ki- 

szn igái tatására vonalközükig vau szerződés (lb/a.
XXXVIII t -c-) E szerződés IV-dik czikke kimondja 
ugyan, liogy a poltikai büntettek és vétségek e szerződős 
alól kivétetnek, de hozzá teszi, hogy -politikai bün­
tetendő cselekménynek, sem ilyennel kapcsolatos tény­
nek nem tekintetik egy idegen fejedelem személye 
.agy családjának tagjai elleni merénylet, l.a ezen me­
rénylet, vagy gyilkosság, vagy orgyilkosság, vagy merge- 
:.é.i jényálladéiv-'il állapítja meg.» h szerződés fennáll s 
további engedmények egy uj szerződésben sem lehetők. 
Mindezekből következik, hogy a magyar parlament hoz­
zájárulása nélkül érvényes osztrák-mugyar-orosz szerző- 
les nem köthető s egy uj szerződés, mely a parlament 
által való elfogadás valószínűségével akar bírni, egy vo­
nallal sem mellet tovább a már lenalio szerződésnél. A 
nemzetközi kiszolgáltatási szerződősek szabaddvai fel­
fogásút illetőleg a magyar partok között vélemény­
különbség nincs s nem képzelhető magyar minis/, 
tórium, mely egy ily rcakcz.oná.ius szerződést nem 
hogy keresztül vigyen, hanem mely - dy .s-u dek- 
ka! i. öve fel - 24 óráig is megmaradhatna helyen. A 
magyar kormány bizonyára el fog követni mindent, 
hugi Oroszországgal fentartsa a jo viszonyt; ennélfogva 
a tegnagyobb skiiipulózitással fugjateljesitem az összes 
nemzetközi kötelezettségeket, a mint “emcsak a
specziál.s szerződésekben, hanem az általános vrveiyes 
neujogokban is gyökereznek, de Oroszország poroszlójává 
— s e pontban kétségkívül az egész magyar nemzet ét- 
léiméit követi — nem fog lealjasodm.»

A félhivatalos Búd. Corr. írja: Több oldalról nagy 
buzgalommal terjesztik azt a hírt, mintha Au.-ztria-M.i- 
zyuróvszág és Oroszország közt - illetőleg úgy ertencfo, 
hogy az osztrák és orosz kormány közt egyfelől s a ma- gyár rí orosz kormány, közt máslelol, természetesen a 
kiiliiizvminiszterium utján — tárg\alúáok induKak \olna 
me^reey kiszolgáltatási szerződés létrehozatala 
iránt. Leghatározottabban állíthatjuk, hogy mindeme In­

Az. orszác isi szabadelvű párt mai értekez­
letet Vizsolyt, elnök megnyjtván, tárgyalás alá vétettek 
a képviselőhöz napirendjére kitűzőit mentelmi ügyek, 
névszerint : Verhovay Gyula, Margitay Gyula, Bv-kússy 
Gyula, Papp Elek, Simonyi Iván, Vadnay Andor és 
Ónoily Géza ügyeik. Az. értekezlet szokott eljárása sze­
rint ez ügyekben ezúttal sem hozott határozatot, hanem 
tudomásul vette a felszólalók, névszerint Forubszky 
Jenó előadó, Krajcsik Ferenc/., Cliorin Ferenc/., Te- 
leszky István és Cseriuítony Lajos felhozott érveit. 
Ezután tárgyalás alá vétetvén és Gall József előadó 
indokolására Fauler miniszter, Tanárka Gedeon, 
Teleszky István, Török Zoltán és Hegedűs Sándor 
felszólalásaik után ugy átalánossúgban, mint részleteiben 
elfogadtatott a yyúmsági gondnoksági törvény mó­
dosítását Uirgyazú törvényjavaslat. Ezzel az. értekezlet 
véget ért. _______

VIDÉK.

* Vaamegye legutóbbi közgyűlésében a németujvári 
járásban megüresedett segédszolgabirói állásra Szele Kál­
mánt választoltak meg Csorna Jenő ellenében.

* PanoHOváról lávirjúk lapunknak e hó elsejéről: 
Pancsova város törvényhatóságának ma tartott rendkívüli 
közgyűlésében felolvaslalutt a belügyminisztérium ama 
leirata, mely mellett megküldi ű felsége királyi kéziratát 
Stanisich György főispánnak saját kérelmére ez állástól 
való felmentelése és Nikolics Sándornak Pancsova és 
Versecz városok főispánjává való kinevezése tárgyában. 
A közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki a távozó főispán­
nal szemben, ennek hazafias és üdvös működéséért való 
köszönetét, azután testületileg lakására vonult, hogy a 
jegyzőkönyvi kivonatot átnyújtsa. Ez alkalommal Féter 
Pál főjegyző megható szavakban köszönte meg a főispán­
nak a város érdekében tanúsított kiváló jóakaratát, biz­
tosítva a volt lüispúnt arról, hogy a város min­
den időre megőrzi báláját iránta. Stanisics mélyen 
megindulva köszönte meg a kitüntetést, mire Groll' 
V. H. lépett elő és künyezve e szavakat intézte a távozó 
főispánhoz : «Fogadja küsz.önelünket igazi és hamisítat­
lan patriotizmusáért !» A jelenlevők zajos éljenekkel és 
zsiviukkal kísérték e szavakat. A városi törvényhatóság 
ezután húsz tagból álló küldöttséget választott arra, 
hogy az uj főispán számára fényes fogadtatást rendezzen, 
egyúttal a közgyűlés megbízta a polgármestert, hogy Ni­
kolics Sándor uj főispán elölt fejezze ki a város bizal­
mát és azt, hogy törekvéseiben a város polgárai készség­
gel támogatni fogják.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési áras
egy hóra-- — 1 fi t 80 kr. : hal hóra— —- — 10 frt
két hóra — 3 frt GO kr. i egész évre........... 20 fii
három hóra — ü frt —- kr. |

LupunkiHÍnüenimpf tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink nlibán a kedvezményben részesülnek, liogy az 
a Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot ÍO Irt he­
lyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért 
kapjftk,

Az előfizető veiének, diniének, lakhelyének sazulolsó postának tintán 
oh asliatólag kiírását kérjük, hogy a la/i szétküldésében liibn ne történjék
Elő fizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczólszerübben csetekesznek, liaciimszalagjukat 
a yostd-utahány szelére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta- utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivu tulába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

A:: „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 2.

— Személyi hírek. A király, mint Becsből 
jelentik, az. utóbbi udvari bál alkalmával meghü- 
tötte magát, ezért nem jelenhetett meg sem a teg­
napi udvari ebéden, sem a bécsi iparosok mai bál­
ján. A király, bár egy-kél napig nem hagyja el a 
szobát, végzi minden uralkodói teendőit. •— Viktó­
ria angol királynő márczius vége felé három hétre 
a kontinensre jő. — Németh Imre miniszt. tanácsos 
hir szerint vissza fog hivatni Fiúméból. — Báró 
Kemény Gábor közlekedésügyi miniszter tegnap 
Budapestről Ajnácskurc utazott. — Nagy Imre ten­
gerészkapitány, a nemrégiben elmerült Brittania 
nevű nagy angol hajó parancsnoka a múlt hét ele­
ién Hódmezővásárhelyre érkezett és ott fog időzni, 
mig a Cimbria és Brittania ügye végmegoldást nyer. 
— Gordon pasa múlt szerdán volt 52 éves, Khar­
tum védője 1833 január 28-án született.— Kossuth 
Lajos jan. 25-dikéről keltezve levelet irt Ilclfy Ig­
nác/. képviselőhöz, melyben sokat foglalkozik Ugrón 
Gábornak a kath. autonómia ügyében mondott be­
szédével, «nagyszabású, briliáns« beszédnek mondja. 
«Gratulálok neki», igy szól, «és gratulálok annak 
az ügynek, melynek ilyen bajnoka van.»

— A trónörökös Gömörben. A Rozsnyói Eb adó 
jrja : Rudolf trónörökös sógorával : Koburg-Koháry Fíi- 
lüp herczcggcl február 5-én a Gnramra érkezik Pojirád- 
ról, a meddig az. oderborgi vasúton utaznak. Inkognito 
jönnek Becsből Poliorellára, s ott töltik az. éjét a lier- 
czegi kastélyban, C-dikán Tresztenún, 7-dikén más erdő­
ségben vadásznak, 8-dikán, vagyis vasárnap reggel négy 
órakor a vöröskői templomban misét hallgatnak, s onnan 
egyenesen a poprádi vasúti állomásra térnek vissza. Min­
den hivatalos tisztelgés ki van zárva, csupán a tisztség 
intézkedik a magas vendégek fogadtatásáról. A vadászat 
odúikban mesterségesen cltorlaszolt, s onnan majd ki­
ugrasztandó medvékre fog történni}

- Tisza Kálmán miniszterelnök ma este gróf Sza- 
páry Gyula és Bedekovics Kálmán miniszterrel együtt 
Becsből Budapestre érkezett. A miniszterelnök, ki ez 
évben most először volt Bécsben, olt tartózkodását fel­
használta arra is, hogy valamennyi fuhcrczegnél látoga­
tást tegyen. Tisza, kinek szombaton az udvari ebéden és

tegnap este Kálnoky grul' külügyminiszternél alkalma 
volt a közös és az osztrák miniszterekkel érintkezni, teg­
nap hosszabb ideig értekezett gróf Taafl'o osztrák 
miniszterelnökkel. Tisza Kálmánt ma délelőtt a trónörö­
kös és délben ö felsége hosszabb kihallgatáson fogadta. 
Gróf Sz.upáry Gyula pénzügyminiszter, a ki vasárnap 
reggel Becsbe érkezett, szintén tisztelgett a fölierczegek- 
nél. Ma délelőtt Szapáry gróf Wodianer Mór báróvá1 
értekezett, délután pedig gróf Kalnoky külügyminiszter 
látogatását fogadta és este visszatért Budapestre.

— Napoleon herexey Kossvthnéd. Napo­
leon herczcg, ki Kossuthnak s a magyar ügynek az 
50-os évek vége felé buzgó szószólója volt a Tuille- 
riákban s a kiről Kossuth is Iratai-ban igen rokon­
szenvesen emlékezett meg, a minap Turinban jártá­
ban látogatást telt az ősz hazafinál. A kormányzót 
láthatólag megörvendeztette a Bonaparte-család fejé­
nek látogatása, mely különben — mint a Figaro hiszi 
— az Alpesek túlsó felén különböző kommentárokra 
szolgálhat alkalmuk

— Angelo de Gubernatia gróf, nz olasz irodalom 
egyik legkiválóbb alakja, tegnap este óta a fővárosban idő­
zik. A liires tudós itt tartózkodása fontos ránk nézve, mert 
nein szórakozás miatt, vagy átutazás közben állapodott 
meg Budapesten, hanoin azért, hogy megismerje hazán­
kat, a társadalmi életet és főleg irodalmi viszonyainkat* 
melyekről hosszabb czikksoroz.atot fog közölni a Revue 
des Deux Mondesban, Europa legtekintélyesebb szem­
léjében. Gubernaiis eddigi működése kezességül szolgál, 
hogy a mit Írni fog, azok nem lesznek Tissotiádnk. Hégi 
rokonszenve a magyar néphez, melynek már kifejezést 
adott a Dictionnaire mii versel des littérateurs 
contemporius-ben, késztette, hogy személyesen és alapo­
san ismerkedjék meg viszonyainkkal. Életrajzi adataiból fel­
említjük, liogy 1840 ápril 7-én született Turinban; ugyan­
itt végezte egyetemi tanulmányait és itt avatták fel u lilo. 
lógia doktorává. Legelőször a cliiari gimnáziumban la. 
nitolt. Az olasz kormány 1862-ben kiküldte Berlinbe, 
hol a hires Weber és Bopp tanároktól a keleti nyelveket 
tanulta. Hazatérve, kinevezték a firenzei egyetemre a 
szanszkrit nyelv és az összehasonlító nyelvészet tanárá­
nak. Gubernaiis első szépirodalmi müve egy tragédia 
volt, a Pier déllé Vigne, melyben a főszerepet Hossi 
játszotta. Előadták két verses drámáját is. Fordított in­
dus színmüveket is. Mint kitűnő kritikus és puldiczista 
szintén nagy tekintélyre tett szert; u alapította 1862-ben 
nz Italia Litteraria-f. 1867-ben la Rivista Orienta­
len, 1869-benjlaCivilta Italiana-1 és ugyanazon évben 
la Ri vista Europca-t, mely nehány év alatt a legtekinté­
lyesebb olasz, szemle tett. Gubernaiis többek közt munka­
társa volt a londoni Athenaeum-nak, a ncwyorki Inter- 
national-nek, a párisi Républii/uc Frangaise-nek 
slb. Tudományos müvei közül nevezetesebbek: Pic­
colo enciclopedia Indiana, Firenze 1867 ; Fonti 
vediclie deli' epopea ugyanott 1867 ; títoria oom- 
parata degliusl nuzziuli, Milano 1869; továbbá az 
angol nyelven megjelent zoológiái mythológia vagy az 
állatok legendája, melyet Rcgnand lefordított franczia 
nyelvre; tiavitri, idylle dramatigue indienne 
(Roma 1877); továbbá a franczia nyelven irt Máté- 
riaux pour servir a l'histoire des études orien­
tales en Italie (Paris 1876). Ezeken kívül 1878-ban 
megkezdette a Dictionnaire universel des littéra­
teurs Contemporius czimü nagy müvét, melyből ed­
dig huszonnégy kötet jelent meg. E bámulatos te­
vékenység épen nem fárasztotta ki a nagy tu­
dóst, ki a legtöbb európai nyelven is folyékonyan 
beszél. — De Gubernaiis a déli vasul 
vonatával érkezett. A pályaudvarban Télfy 
térni tanár, Szana Tamás és régi barátja, 
gróf fogadták. Gubernaiis, ki rokonszenves 
bér, a nemzeti szállodában lakik. Ma többen megláto­
gatták, köztük Szana Tamás, a Felőli-társaság titkára. 
Holnap Fraknúi Vilmos, az akadémia főtitkára látja 
vendégül Gubernalist. Szombaton az Írói kör bankettet 
rendez tiszteletére. Gubernatis itt tartózkodását két hó­
napra tervezi, s ezalatt összegyűjti az adutokat a Dic­
tionnaire international des Hongrois coiitem- 
porains nagy müvéhez, mely közel 3UU0 életrajzot fog 
magába foglalni.

— Betörés eyy kir. törvényszék épüle­
tébe. Szalmárról írják nekünk: A jatt. 30-ról 31-re 
hajló éjjelen eddig ismeretlen, de mindenesetre já­
ratos lettesek törtek be a szatmári kir. törvényszék 
helyiségeibe. A tolvajok, mint következtetni lehet, 
az esteli órákban a kapu alatt őrt álló hajdú mellett 
észrevétlenül jutottak be az épületbe, s az első eme­
leten egyik kályhalyukban húzták meg magukat, s 
kapuzárás után, mikor biztonságban érezték magu­
kat, egyik szoba falából a kályha mellől a téglákat 
kiszedvén, behatoltak a hivatalos helyiségekbe s olt 
minden irományt felforgattak, a Wertheim-szekrény 
alá petróleumot öntöttek, azt meggyujtotlúk, hogy 
lássák a szekrényt kinyitni; de a szekrény álkulcs- 
csal nem nyílt fel. Bejárták majdnem az összes hi­
vatalos helyiségeket s ellopták Móricz Lajos törv. 
elnöknek egy 50 forintos bundáját, több bűnjelet, 
pár revolvert s egyéb apróságokat valamint kisebb 
mennyiségű pénzt is az elnöki szobából. Végre a 
tettesek több rétű spárgán a törvényszéki épület 
erkélyéről lebocsátkozva távozlak. Történt pedig ez 
a város közepén, a főtéren, a legélénkebb helyen!

— Meglopott diplomata. A múlt év május havá­
ban éilesitctlu a bécsi szerb követség az. odavaló rend­
őrséget, liogy Gerovae Antal, a római szerb követ ina­
sa, gazdája pénztárából ezevötszáz forintot ellopott s 
alkalmasint az osztrák fővárosba szökött. A nyomozások 
akkor nem vezettek sikerre, de a mull hónapban meg­
tudta a bécsi rendőrség, hogy a tolvaj inas egy fogor­
vosnál szolgál s le is tartóztatta őt. Gerovae tagadja a 
tolvnjlúst, de számtalan körülmény bizony it ellene. A 
rendőrség átadta ma az osztrák birodalmi törvény­
széknek.

— A játék vége. Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént a múlt héten Hévizén. Két tizenegy éves tanuló a 
tanító szobájában incselkedett, miközben az egyik le­
emelte a falról a tanító fegyverét és társára szegezte. Ez 
félre vonult a sarokba, de a vigyázatlan gyermek, Darvik 
András mcgnyomla a fegyver ravaszát, s a másik hu, 
Szabó István halva rogyott össze. Az egész falut rend­
kívüli izgatottságba ejtő az eset és rögtön jelentést tettek 
az. aszódi esendörségnek és a gödöllői járásbíróságnak, 
mely kiküldötte Schmidt Udön aljárúsbirót, Fürst lgnácz 
járásbirúsági hivatalnokul, továbbá dr. Yccsey Uvula és 
dr. Iluckur István orvosokat. A szerencsétlen áldozatot 
nagy részvét mellett temették el, a másik gyermek pedig 
az ijedtségtől súlyos betegen fekszik.

- Gyilkosság egy bicskáért. Keszthelyről Írják 
nekünk: A keszthelyi uradalmi erdőben jauuár 26-án 
több megyes-györki lakos, mint napszámos, erdőtisztoga- 
tással foglalkozott. Majd elérkezett a dél s a napszámosok 
leüllek ebédelni. Beke Pistához ült két — egy 15, s egy 
18 éves — kanász. sulmncz és együtt fogyaazlák ebéd­
jüket. Az egyik kanász fiúnak megtetszett Beke bicsakja 
s észrevétlenül eldugta. Beke visszakövetelte bicsakját s 
midőn észrevette, hogy a bicsak az ifjabb karnisaimnál 
van, ezt állítólag arczul ütötte. Az idősb knnásziiu őzt 
látva, Bekét ugy fejbe vágta, hogy az ember eszméletét 
vesztve, elesett. Az ifjabb kanúszgyerek erre baltájával 
Beke hasába vágott, mire a szerencsétlennek a bele ki­
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fordult. A lármára odafutottak a távolban már dolgozó 
napszámosok s az. egyik kanászfiut elfogták, de a má-ik 
megugrott. Bekét szekéren liaz.a szállították s másnapra 
meghalt. Nőt és 6 kis leányt hagyott maga úti- . A kél 
kanásztiu a keszthelyi járásbirósági f gbázlnm

— Kiviére eéytisztessége. Riviere parancs­
noknak, a Tongkingban 1883. május 19-en elesett 
franczia hősnek temetése múlt hó 30-án ment 
végbe Parisban a politikai, katonai és irodalmi ki­
tűnőségek rendkívüli részvétele mellett. Bár az eső 
szakadt, mái- reggel 10 órakor a^kivuncsiak tömege 
hullámzott a Madeleine-templom környékén. Innen 
egész a Montmartre temetőig, hol Kiviére holttestét 
a családi sírboltba helyezték, az utczák mindkét ol­
dalán sorfalat képezett a közönség. A templom bel­
sejét fekete posztóval húzták be, és számos lobogót 
aggattak fül a falakra. A szertartásnak katonai jel­
lege volt; még a templomszolgák is fül tűzték ez. al­
kalomból katonai érdemrendjeiket. A jelenlevők 
közt volt Kiviére kút nővére, a hadügy és tengeré­
szeti miniszterek képviselői, a tengerésztisztek kül­
döttsége, a société des gens tie leltres képvi­
selői Kontier vezetése mellett, továbbá Du­
mas, Dúcét és llalóvy az akadémiától, l’ey- 
ron tengernagy és sok tiszt, meg iró. A trikolor­
ral födött koporsót a templom közepén állítottak 
fel, s ott állott három hajóssuhan ez, kik a tengeré­
szeti miniszter, a hazafias liga és az elhunyt bará­
tainak koszorúját tartották. A misét az első vikárius 
olvasta, az áldást pedig Kreppel püspök helyett, ki 
az utolsó perezben kimentette magát, de Uebour 
abbé osztogatta. A templomkorus az operai zenekar 
kíséretében elénekelte Niedermeyer «Kyrie »-jét, a 
«Diercs irae»-t és Cherubinitől az «Agnus dei»-l. A 
temetőben Barrier beszédet mondott a société des 
gens de lettres, és Derouléde Pál a hazafias liga 
nevében.

— Simor blbovnok-primás levele a Szt-Bonodek- 
rendhez. A bibornok-herczegpriiuás Kmesz. Kiiz.osz.tom 
főapát elhalálozása alkalmából a Szent-Benedek-rendhez, 
a perjelhez ezimezve, a következő szép levelet intézte : 
«Fútisztclundö perjel ur! Teljes mértékben osztozom 
ama fájdalomban, mely a magyarországi bonczesronuct 
általánosan tisztelt és szeretett főapátjuknak e lm 11-én 
bekövetkezett elhalálozásával érte. Kinősz Krizoszlom ló­
apátban oly férfiul vesztett a rend, ki szelídséggel pálo­
suk crélylycl, ima és elmélkedésben megedzetl keresz­
tény böícseséggel vezette nehéz és könnyen magára a 
rend jövőjére is válságossá válandotl napokban a szer­
zet kormányát. A díszesen restaurált fuajmlsági templom 
és monostor, a tend fiatal tagjainak nevelésére és szellemi 
köznevelésére fordított szeretetteljes gumi- és láradsng, 
a küzéplanodai tanügy emelésére hozott áldozatok hí­
ven visszatükrözik azon nagy szellemet, mely a jó 
harcz kiküzdése után megválva porhüvelyétől, elköltözött 
körünkből, hogy a pásztorok löpúsztoratól elvegye Inv- 
séges őrködéséért a megérdemlőit jutalmat. Nem halt u 
meg, csak elköltözött; él istennél, és alkotásaiban ! íven 
gondolat amily mélyen gyökerezik szent hitünk tanításá­
ban, ép oly vigasztaló mindazokra, kiket a megboldogult 
hoz a tisztelet és szeretet kapcsain kívül az engedelmes­
ség, vagy belső telki rokonság szent kötelékei füzek; 
vigasztaló első sorban lötiszlelendöségcdrc és a rend 
többi elöljáróira, kik osztályrészesei voltak az o áldásos 
működésének, örökösei a/, ö szellemének; de vigasztaló 
az összes rend tagokra; kik a fogadalmi engedd messeg 
révén a megboldogulnál az ö főnöksége alatt egy szel­
lemi testet kéueztck. Midőn ezen gyászos eset alkalmából 
folyó hó 24-én 8. sz. alatt kelt s hozzám intézett sorai­
ban nyilvánuló figyelmet ezennel megköszönném, bizto­
sítom fötisztelendoségedet, hogy azon jóindulatot és zi- 
vélyus rokonszenvet, melylyel az elköltözött főapát iránt 
éltében viselteiéin, továbbra is és annál szívesebben 
megőrzendőm a szerzet iránt, mennél élénkebb bennem 
azon ludat, hogy Szenl-Beiiedek érdemes fiainak mennyit 
köszön édes magyar hazánk és az egész nyugati keresz­
ténység I Hogy pedig az elődüktől örökségképen nyert 
ezen befolyást és serény munkásságot híven megőrizzék 
s az. egvház és haza körül uj és uj érdemeket szerezze­
nek maguknak, az árvaság és gyász c szomorú napjai­
ban, megkétszerezett buzgalommal és áhítattal kérjék 
forró imákban istent, kitol jő az áldás és kegyelem, 
hogy Szent Benedek közbenjárására adjon újból a rendnek 
oly vezért és atyái, kinek szivében a szentlélek kél ado­
mányával lakozzék s ki tudjon és akarjon is a boldogult 
főapát nyomdokain haladva kormányozni s a rend felvi­
rágzását, valamint a rendtagok egyéni tökéletesedését erős 
kezekkel és keresztény hölcscséggel eszközölni. K. lt 
Esztergomban 1885. jan. 27-én. llcrezcg-primás Minor 
dános tábornok esztergomi érsek.»

— Megzavart tánozmulataág. A bécsi zeneked­
velők helyiségében jelmezes L'mczcstély volt tegnap, 
melyet megzavart az épület tetejének kigyuladása. Az 
utczán álló rendőrök vették észre a tüzet, s távozásra 
kérték a mulató közönséget, mely a legnagyobb rend­
ben oszlott szét. Fél óra alatt elfojtották a tüzet. Az 
oltásnál jelen volt Fcrencz Ferdinand föherczeg is, Ká. 
roly Lajos föherczeg |>edig szárnysegédét küldte oda, 
hogy jelentést szerezzen az esetről.

— Elveszett pénzealevól. Pető Vilmos keszthelyi 
füszerkereskodó január hó 17-én árukat rendelt Fiúméból 
s ezek ara fejében 1993 frt 69 krt adott fel «Steinacker 
Fiume» czirn alatt a keszthelyi állami postán. A múlt 
hó 26-án értesült róla, hogy a föladott összeg nem jutott 
el rendeltetése helyére, jelentést telt a soproni postaigaz- 
ca óságnál, melynek hivatalos vizsgálata kiderité, hogy 
Nagy-Kanizsán még megvolt a pénz, de Fiúméban mai- 
hiányzott a zsákból. Lehet, hogy tévedés következtében 
más zsákba jutott.

— A bécsi parlamenti tudósítók budapesti kar- 
társaiknak távirati üdvözletére szintén táviratilag követ­
kezőleg válaszoltak: «A bécsi parlamenti tudósítók szív­
ből köszönetét mondanak budapesti kollégáiknak kifeje­
zett rokonszevükérl és meg vannak győződve, hogy igaz 
joguk megvédésével az összes knrlársak jogait is megóv­
ják. A végrehajtó bizottság nevében dr. Stolnbach.» —- 
Egy berlini lap bécsi értesülése szerint, gróf Tnall'c 
gsztrák miniszterelnök a sliikcolo hírlapírók pariján van 
és rosszalta Smolka képviselőházi elnök eljárását, kije­
lentve, hogy parlament sajtó nélkül abszurd valami. — 
Bécsböl táviratozzák nckiin ma este : A parlamenti tu­
dósítók és a képviselőházi elnökség közt fölmerült kon. 
fliklus végre meg van oldva, még pedig a győztes 
fél a sajtó. Az elnökség ma tartott tanácskozásán el­
határozta, hogy a conloivokal két harmadrészben, az 
összes folyosókat pedig teljesen megnyitja a hírlapírók 
számára. A parlamenti tudósítók uj igazolványokat fog­
nak kapni, hogy a közönséggel való üsszetévesztés tel­
jesen ki tegyen zárva; a gyorsírók ezután fehér jelvényt 
fognak viselni.

— A Taubtnger-tigyhöz. Felkércllünk a következő 
sorok közlésére: Nyilatkozat. Br. Fejúrváry Géza m. 
kir. honvédelmi miniszter a képviselőhöz szombati ülé­
sén «esetemre» vonatkozólag olyan állításokat telt, me­
lyeket nem hagyhatok felelet nélkül. Legelőször is tilta­
kozom a honvédelmi miniszter ama kijelentése ellen, 
hogy én nem vagyok magyar. Magyar szülőktől Magyar- 
országban születtem, valamennyi elődöm magyar volt és 
én, valamint szüleim soha sem szűntünk meg magyar 
honpolgárok lenni. A miniszter ur szememre veié, hogy 
mint tényleges tiszt nem teljesítettem mindig szolgálati 
kötelességeimet. Annak megbirálására, vájjon tényleges 
szolgálati kötelességeimnek megfeleltem-e, nem erzem 
magam hivatva; ugy hiszem, ez ép oly kevéssé tartozik 
«esetemhez», a mint nem tartozik hozzá ama körülmény, 
mely engem a tényleges szolgáiul elhagyására kénysze­
rítőit. Mert ama napon, midőn én Madáchiéit La­
jos cs. királyi huszárkapitányt ama g) alázó kife­
jezéssel illettem, én nem voltam többé alárendelt­
je, s ő nem volt többé feljebb valóm — mert hisz 
én nem voltam már tényleges katona. Ennek foly­
tán tettemet nem lehet a »szolgálat» kifolyásának tekin­

teni, hiszen a kapitány s én köztem, ki mar nem vol ánt 
tényleges katona, szolgálati viszony nem is létezheted. A 
miniszter ur továbbá azt monda, liogy az általam hasz­
nált kifejezés müveit emberek közi nem tűrhető, ma­
gyar, cseh, német vagy bármily származásnak tegyenek 
is. Igaz. gentleman ily sértést lovagias utón torol meg, 
legyen bár magyar, cseh, német vagy bármily szárma­
zású 1 Felemlíti a miniszter ur, hogy a kapitány is meg- 
fenyitleled; vá jjon azt érti-e ez alatt a miniszter ur, Iiogj 
Maltaehieli Lajost, kit saját ezredének tiszti kara gyá­
vának bélyegzett, a 13-ik hadtest bccsülelbirósága e vád 
alól felmentette ? Az ügy én reá in nézve be van fej ez. ve; 
elszenvedtem a három havi törvény- > jogellenes fog­
ságot, elvesztettem tiszti rangomat, és remélem nem lesz. 
már sok alkalmam a katonai hatóságokkal való érintke­
zésre. Csak egy óhajtásom van még: legyen az éti ese­
tein az utolsó, melyben egy idegen hatalom lábbal tiporja, 
a magyar törvényt, és legyen br. Fejérváry Géza szom­
bati nyilatkozata az utolsó eset, melyben magyar minisz­
ter ilyen törvénysértést palástolni k nytclen! Budapest, 
1885. február 2. Taubingcr László.

Rövid hírek. Beregszászról írják, hogy 
Papházync asszony, a törvényszéki elnök neje 
annyira kiépült sebéből, melyei a bérgyilkos golyója 
ejtett rajta, hogy már elhagyhatta az ágyat. —• 
Báty kon (Zalamcgycbcn) tűz ütött ki a minap s 
négy házat elhamvasztott. — Főlegyháza mellett, 
a rnajsa-jakabszállási tanyán verekedés támadt a 
mulató legények közt s heves dulakodás és lövöldö­
zés után holtra verlek egy Kiss József nevű sulian- 
ezol. — Kabola-Bolyána erdélyrészi faluban 
megtámadta a nép Both Simon erdőkerülőt, a ki 
fegyverét felhasználva, egy paraszton könnyű sebet 
ejtett; a csendőrök elkísérték a kerülőt a falu­
házára, de ezalatt megkondult a vészharang s nagy 
néplömeg csődült a községháza elé, líothol kiragad­
ták a csendőrök közül s ugy összeverték, hogy a 
szerencsétlen ember fél hol tan maradt az utczán.

— Az uj főkapitány kinevezése ügyében az el­
döntés, mint arról ugyanaz a Búd. Corr., mely szomba­
ton Kormos Béla kinevezésének hírét hozta, ina értesít, 
még véglegesen nem történi, mert az utóbbi időben emlí­
tetteken kivid még más egyének is kombináczióba vo­
nattak.

= Kifogott holttest. Tegnaj) reggel a Rudolf-kó" 
parton egy munkáséin bér holttestét fogták ki a Dunából. 
Kovák napszámost ismerték föl benne. Beszállították a 
halottas kamrába.

•-> Halálon esés. Hahn András 52 éves napszámos, 
ki a napokban a Murányi-utezában egy ház építésénél 
lezuhant az állványról és czombjál eltörte, tegnapelőtt 
meghall a Riikus-kórházban.

= Megszökött fogoly. Krausz Vilmos lopás miatt 
letartóztatott vizsgálati l'oulyot a budapesti kir. ügyészség 
a Fortunából álkiildte a Rukus-kui házba annak megfigye­
lése végett, hogy csakugyan néma-e vagy csak szimulálja 
c betegséget. A beteget, minthogy a vele küldött átirat 
nem kívánt számúra gondosabb felügyeletet, s az orvosi 
osztályt is kijelölte, az anyakórház 15. számú szobájába 
vették lel, honnan tegnap reggel megszökni!. A szökés 
csakis oly módon történhetett, hogy kívülről polgári ru­
hát vittek he neki, a melyet a kórtermen kivid magára, 
öltött s igy minden feltűnés nélkül hagyta el a kór­
hazat.

= Borzasztó halál, ürovesik, igazabban Lanka 
Pál stiúzsai születésű 26 éves napszámos tegnap délelőtt 
11 óra tájiján a józsefvárosi Krausz-féle szeszgyárban egy 
lorrú moslékkal telt kádba esett. Bár a segítségére siető 
munkások azonnal kimentették, oly súlyos sebeket szen­
vedett, hogy mire a Rúkus-kórházba értek vele, bor­
zasztó kínok közt meghalt.

= Eltűnt kin leány. Rzabó István né na í 6 éves 
Julcsu nevű leánya tegnap délelőtt szüleinek a dob-utezai 
16. szám alatt levő lakásárul eltávozott és azóta nem 
tézt vissza.

= A gyógyítás előmozdítója. Nyílt sebekud, meg- 
gyuladliato daganatoknál es keievényeknél .Moll valódi 
Ferencz-pálínkájánuk (sosborszesz) használata foly­
tán a gyulladás megakadályoztatik és ez által a gyógyu­
lás jelentékenyen eíönn.zuiLlatik. Üvegekben 80 krért 
kapható. Szétküldés naponta utánvéttel. A. Moll cs. k. 
mlv. szállító, gyógyszerész állal Bécsben, Tuchiauben 9. 
Á vidékén minden gyógyszertárban és füszerkereskedés- 
beu határozottan Áloli készítménye, ennek gyári jel­
vényével és aláírásával kérendő.

= Tőzsdei tájékozási könyv. Az általunk már 
említett es ajánlott könyv Korit/. Antal és társa bankhá­
zánál Budapest (harminczad-utcza 2.) ingyen kapható. 
Tőkepénzesek és magán-üzérkedőkre nézve fontos tarta­
lommal hir.

A nemzeti kaszinó Széchenyi- 
lakomája.

Alig száz tag részvétele mellett tegnap délután folyt le 
a nemzeti kaszinóban az. a lakoma, melyet évenkint 
Széchényi István emlékére szoktak tartani. A nagy étte­
rein gazdagon felterilett patkó-alakú asztalánál üt órakor 
foglallak helyei a megjelentek, a kik között volt Szé­
chenyi Pál gróf földmivolési és Fehérvári/ Géza báró 
honvédelmi miniszter, gr. Károlyi Gyula es István, 
báró Meszni-l Viktor, gr. Tisza Lajos, gr. Andrássy 
Aladár és Tivadar, Szilágyi Dezső, gr. Sztáray An­
tal és János, Rohonczy Gedeon, gr. Telekig Samu, 
Széli Kálmán, báró l’odmaniczky Frigyes, herezeg 
Odcscalchy Géza, Tolnatg Lajos, óráról' Fall arid ni 
Ede, Ugrón Ákos, gr. Károlyi Tibor, báró Vuy 
Miklós, gr. Török József, Szabó Miklós, gr. Szapáry 
1-Iván, Éber Nándor, gr. Széchenyi Gyula, gr. Des- 
seicfiy Aurél .-tb.

A díszesen kiállított étlapon és a ezukorkákon Szé­
chenyi István kepe volt látható. A menü következő volt: 
Huitres-d'oslcnde. l’otagc: consommée de Grive a la 
Gsckonics. Poisson : Sterlet á la Russe. Grosses Pieces : 
Selles de Venu á la Polonaise, jambon rotis ä l Ang ßise. 
Entrée: Humards á la Prince. Rotis: cliapons de Styrie 
au Cresson, faisans de Boheme bárdée, saladé am: 
Indies. Legumes : cél éri á la Colbert. Frontages : Ca­
membert Roquefort Port de Sálul. Entremel: bomba 
glacée á la Sultane, patisserie varriéc, fruits assortie, 
café Moca.

A negyedik fogásnál gróf Keglovlch István, ki gróf 
Széchényi Pál és báró Yay Miklós közt foglalt helyet, 
felállt es a következő hatásos pohárkös/.öntót mon­
dotta:

Uraim 1
Miden gróf Széchényi István felejthellen nagy hazánk­

fia, óhaját teljesítvén, ma egybegyültünk, hogy ezen általa 
adományozott serleget emlékére ürítsük, szabad legyen 
megkísértenem, mindnyájunknak érzelmeit tolmácsolni.

A nemesb érzelmű nemzetek ősidőktől fogva mai na­
pig, a közjó előmozdításában kiváló érdemeket szerzett 
férfiaik emlékét nagy tiszteletben tartották, és azt meg­
örökíteni igyekeztek az állal, hogy nekik szobrokat, em­
lékoszlopokat, diadalíveket emellek; tették ezt hálaérze- 
liik által ösztönözve, de telték azért is, liogy a polgári 
erénynek ezen fényes jutalmazása által buzditólag hassa­
nak az. ifjabb nemzedékié és serkentsék azt arra, hogy 
az. emberi gyengeségeket és szenvedélyeket leküzdve, ön- 
zértclen közhasznú tevékenységet fejtsenek ki.

Nemzetünk Széchenyi Istvánnak emléke irányában ér­
zett tiszteletének fonj es bizonyítékát adta, midőn ót a 
• tegnagyobb magyar»-nak elnevezte; de meg is örökí­
tette alakját és vonásait, kőben és érezheti, és helyesen. 
Mégis volna ennél maradandóbb kifejezése hálás tisztele­
tünknek, magasztosabb módja az emléke megörökíté­
sének.

Legyen szabad egy apológiát felhoznom. Egy középkori 
föurhoz egykor azt monda vendége : Várkastélyod fé­
nyes, kincsekben bővelkedik, de nein eléggé biztos, mert 
nincsenek el ég erős védlalai, bástyái; a löur ekként vá­
laszúin csodálkozó barátjának : «holnap reggel tesznek ;« 
és midőn hajnalban kilépőnek az erkélyre, a varat kordi­
ái ló folfogyverzelt jobbágyok ezreinek ajakéról ezen kiál­
tás liangza lel: «utolsó véreseppünkig védjük urunkat, 
jótevőnket; és a vendég meghatotta» szóla: «igazad van, 
a köböl épültnél erősebb védbastya, egy nép szeretete I»

Helyesen cselekedtünk, a midőn nagy halottunk em- 
[ lékét az által tiszteltük, liogy testét érezben és kőben 

megörökíteni igyekeztünk, és igy érzelmeiukuek látható
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kifejezést adtunk, valóban megörökítve azonban .'emléke 
riak akkor lesz, lm az ű hull tatai lati részét örökítjük 
meg, fclvcvén szivünkbe érzelmeit, agyunkba eszméit, 
követvén az általa jelzett irányt, megszerezvén és gya­
korolván ama polgári erényeket, melyekre ö ösztönzött, 
szóval és példával: a fél lias bátorságot és mérsékletlel- 
ies higgadságol, az önzetlen munkásságot, a rend cs 
kötelesség érzületét, a bölcs takarékosságot és az áldo­
zatkész bőkezűséget, a komoly megfontolást és az erélyes 
kezdeményezést, végre mások jogainak tiszteletben tar­
tását és a felebaráti szerethet.

Ha eme részét az ó lényének és szellemének felsziltnk 
maminkba, akkor, de csak akkor fogjuk jogosan mond­
hatni : bámult, szeretett nagy szellem, megörökítettük 
emlékedet, nemcsak érezben és köbén, hanem vérben 
és szellemben is; átérezzük érzelmeidet, megértjük esz­
méidet, követjük lépteidet, folytatjuk törekvéseidet; a te 
földi működésednek hatása tartani fog évszázadokon át, 
a te emléked pedig élni fog addig, a meddig magyar 
ember él e hazában ! , , .

Uraim ! Nem tartom szükségesnek, hogy Széchényi 
Istvánnak tulajdonságait, erényeit, tetteit elősoroljam ; ki 
az a ki azokat nem ismeri, akár a kik vele éllek, küz­
döttek, akár mi, a fi atalabb nemzedék, kik hátrahagyott 
irataiból és alkotásaiból és kortársainak dicsérő szavai; 
hói ismerjük öl, hiszen minden magyar ismeri, szereti 
és bámulja őt.

Uc igenis ünnepélyesen kívánom ez alkalommal a ma­
gam részéről hangsúlyozni és nyugodtan elvárom az 
ifjabb nemzedék minden tagjától, hogy elmondja szivé­
nek mélyében velem: emeljünk nagy halottunknak cin- 
lékszobrot szivünkben és agyunkban, mutassuk meg, 
hogy nem csak olvastuk életrajzát, de meg is értettük 
annak horderejűt, hogy nem csak hallottuk szavait, de 
fej is fogtuk azokat, hogy tetteit nem csak bámulva di­
csérjük, hanem azokat utánozni törekszünk, mutassuk 
rnr, hogy nem hiába törekedett és szenvedett érettünk 
egy oly magasztos szellem; kövessük útját, megtontolva, 
de buzgón és ünzéstelenül.

Legyen felettünk alkotó szelleme, melyre ma nagyobb 
szükség van, mint valaha !

Sorsunkat a gondviselés jobbra fordította, fennállásunk 
biztosítva van, szabadságunkat fenyegető vész a láthatá­
ron nem észlelhető, itt az ideje, hogy egész odaadással 
közreműködjünk az ó ezélzatamak valóditására: hogy 
nemzetünk legyen magyar, legyen gazdag, legyen mü­
veit ; egész nyugodtan haladhatunk ma c téren, de azúrt 
munkálkodjunk szakadatlanul, haladjunk lankadatlan 
erővel; mert homályos előttünk a sors könyve, váratla­
nul támadhatnak a láthatáron sötét lebegek, melyekből 
óriási gyorsasággal vészteljes vihar fejlődhetik, és jaj a 
mi elszigetelt tájunknak, ha a vész órájában nem lesz 
erős, anyagilag és szellemileg.

Ezen haladási műben, mely csak is a társadalom min­
den tényezőjének önzésleien közreműködése mellett old­
ható meg, fényes szerep jut a magyar nemesi osztály­
nak; azon nemességnek, a mely 1848-ban hazafias ál­
dozatkészséggel lemondott előjogairól, s mely azóta is 
jövőben hivatva v.m vállvetve a fejlődő középosztály Ívni és 
néppel közreműködni a iiaza javára, és a i éppel köze­
lebbi érintkezésénél fogva, annak szellemi fejlődését elő­
mozdítani, ezáltal lieiyrepólolván a múltban elkövetett 
mulasztásait, és aiuiau erkölcseire halni, tanácsával és 
kivált példájával: azon magyar nemesség, a melynek 
Széchényi István is fia volt, és melynek fejlődésére döntő 
befolyása volt, az o alkotó szellemének. — Jól látta ö a 
nemzetek történetéből, mily üdvös luuása lehet a népnek 
fejlődésében egy ezen szerepre méltó nemességnek; de 
látta azt is, hogy a nemesség csak azon nemzeteknél tar­
totta meg mérvadó befolyását, tisztelettel környezett állá­
sát, és ennélfogva csal; ott gyakorolhatott üdvös hatást a 
nemzetnek fejlődésére, a hol az helyzeténél; magaslatán 
állott. , , ,,

Látta u, hogy valamint a népek boldogsága gyenge 
alapon áll, ha az <*..k anyagi gazdagságra van fektetve, 
de hiányzik .i szellemi műveltség, és hogy valamint az 
észlejlódcseinek legfényesebb korszakaiban gyorsan be- 
állót; a rohamos hanyatlás, ha amavval púi huzamosan 
nem tartottak meg az erkölcsiség uruk törvén) cit, hogy 
épen úgy a nemességnek befolyása nem vagyoni, hanem 
szellemi és erkölcsi tulujdui sagaitul függ. Es czérl buz­
dította ó a fiatal nemzedéket is arra, hogy élvezzen, fér­
fiasán és mérsékelten, de dolgozzon is; gazdagodjék, de 
gazdagítson is; csak az tartsa magát többnek, a ki töb­
bet bír, és pedig nem vagyonban, lumem munkában; 
és hogy érdemet ne keressen a születésben csak és 
rangban, hanem az emberiség érdekébein közreműködé­
sének mérvében.

Ezen eszmék vezérelhették öt, midőn a nemzeti ka­
szinó alapításai, nagy küzdelmek után kivívta, ama 
vészteljes időben szíiksége.-nek, mindenkor üdvösnek 
látta, hogy a nemesség folytonos érintkezésbe maradjon 
a fejlődő középosztályija!, a tudomány és irodalom t'ér- 
tiaival.

Haladjunk teliül c téren is az u nyomdokain, mel­
lőzve valabára és mindenkorra minden előítéletet, és bi­
zonyítsuk be, hogy magunknak csak annyi jogot vindi­
káltunk, és viszont másoknak jogait oly mérvben feltét­
lenül tiszteljük t mily mérvben jogok élvezetére minket 
és másokat teljesített hazatiui kötelesség jogosít.

Lengjen lek tűink szelleme, és szivünkben örökké él­
jen emléke!! Éljen !

E luzalias szellemű áldomás ulán az asztali felszolgá­
ld.- tovább folyt s ennek vége felé gr. Károlyi István 
mint a kaszinó igazgatója rövid szavak kíséretében a 
kaszinó tagjaiért cs az egylet fennállásáért ilrité poha­
rát, éltetve egyúttal Vay Miklós bárót. Az éljenzések le- 
esitiapuitával a lakoma résztvevői a társalgó termekben 
szétoszladoztak.

'

SZÍNHÁZ, művészet.
— M. kir. operaház. Tegnap este Wagner Rikhárd 

Tannhäuser-e került először színre az uj házban. Az 
eiuaűá;iiak az uj kiállításon felül az kölcsönzött különös 
érdeket, hogy Turullá Emma kisasszony ez alkalommal 
először énekelte Erzsébet szerepét, s hogy ugyanő, ki 
Kómába indul egy havi vendégszereplésre, ez este bú­
csúzott el közönségünktől, mely szorongásig megtöltötte 
a színházai. A művésznő kitünően volt diszponálva, s 
mind zenei, mind színészi szempontból meglepő alakí­
tást nyújtott, mely a német eredetű miivel; szerepeivel 
való kísérletei közt lénycsen kimagaslik. A rajongó, majd 
bánatos s a túlvilág! hivatásra készülő leányt megindító 
bensúséggel s mélyen meggyözödteló hangulatos-ággal tün­
tette föl. Éneke érczes nyomatúkkal, szelídséggel s mindig 
csillogó plasztikával hangzott; az ima-dal jelenté­
keny megrövidítissal, szelíden elhalva, ritka édes bájjal 
zengett ajkairól. Erezhető volt egész művészi előadásán 
az a korlátlan biztosság, melyet német operákban, kü­
lönösen a Lohengrinben eddig nem volt képes elérni. 
Nagy áriáját képzelhetni milyen siker koronázta ; hisz 
italianissimik - telivér Wagneristák vállvetve hódoltak 
tapsaikkal a komoly felfogásai, fényes művészetit énekes­
nőnek. — Az eluadá-on uj volt Rotter UizeJla knasz- 
szuny Vénus szerepében; hangja, n lámpaláz hatásától 
eltekintve, tömörebbnek mutatkozott. A mit azonban 
méltán megkívánhatunk e szerepében, az a kollóiebb 
megjelenés s akczió vagy inkább helyzet. Jelmeze 
inkább körmeneti rózsaleányhoz, mint az. érzéki­
ségnek költői ábrázolójához, illő. .Nem kívánatos 
ugyan olyan «plasztikus» felfogás, mint például 
a Kupfer-Uergcr asszonyé Becsben (most Kómá­
ban,!, de a képzetemre sem bízható minden. Az­
tán meg jobb, ha kevésbbé az előtéren, mint inkább 
kagylós gyeppadja környékén időz, az oda-oda támulygó 
Taimlkiuseit csábítgatva. A többi szereplők sorából 
(Jussi ur (Taimliäusirj halvány hutással s a második 
felvonás fináléjában némi ingadozással működött, Big- 
nio IIr Escheiibaclii Woifranja tán egyik legnemesb ala­
kítása e művésznek s ma is teljes sikerrel találkozott. 
Ney szép, tiszta hanggal énekelt ma, s megérdemelt tet­
szést aratott a vizenyős jellemű orgrúf szerepében. A 
kisebb részek Dalnoki, Tallián, Kiss s .Szondiul uraknál 
jó kézben voltak. Kedves volt Kordin kisasszony mint 
pásztoriul, csak az a kár, hogy alig lehetett meglátni, 
annyira el van helyezve a szmlal mögé. Az előadás egyéb 
iészlelőire van még ncb.inv megjegyzésünk. Sajnáljuk, 
hogy a nyitányt nem a Wagner által eszközölt má­
sodik alakban fűzik a dalműhöz. Ivz az átdolgozás mél­
tóbban a küllői egyöntetűség kívánalmaihoz, nem sza­
kad le külön ; aradéi.kai, liánom elhagyva az első ki­
adásnak azt a I észét, mely khorált harsonás erővel s az 
ismert szakadozott licgedu-ligurákkal környezve, ismétli, 
annak helyébe egy csak Wagneitöl kitelhető bűbájos 
szövésű z neképet illeszt, mely a nympliák táncz- és 
ének-témáiból, a Véiius-inotiviimból s az első jelenet 
kápráztató zenei vegye!cinéiből van kombinálva, s mely 
közvetlenül átvezet a színi jelenetre. Kérjük ezt az átdol­
gozást adjak ezentúl elé, ép úgy a pásztoréneknek Wag­
nertől ad libitum hozzátett, s nagyon halk szinmögötti 
kiséretét, melynek változatos összhangositás* emeli a 
jelenet általános zenei hatását. A díszletek közül a 
Vénus-barlangé, mozgó de nem valóságos vízesésével, 
tropikus légszinü oldslbátterével: tündéri hatású. Kc- 
vésbbé sikerült a felhőfüggöny kezelése, mely mellett a 
színváltozás, a díszletek ügyetlen felhúzása látható volt. 
Nélkülöztük' a gözfályolt, mely, mint hirdették, ezentúl a 
változásoknál IGlcg az elavult sülyesztöi fel- és letűnése­
ket palástolja, mint ezt Wagner beyreuthi színházában 
hatásosan megvalósitá. Ott minden sülylyesztö elölt gőz- 
cső halad el a padló alatt, melynek gözlellege egészen 
eltakarja a kisszerű padlónyitási kezelést. E mellett a 
színes gőzök hatását is sokan (bámulták Wagnernél. Uj 
volt a vadásztájék, melynek festői tervét a Wartburg 
hibás távlatú ábrázolása zavarja. A csarnok díszlete s

legnagyobb részt a jelmezek is régiek. Az énekkar s a 
zenekar méltó külön dicséretet érdemeinek, különösen 
az utóbbi kitartóan oldá meg fáradságos feladatát. Any» 
nyival inkább illeti ót az elismerés most, mert ez idő 
szerint négy egymásutáni opera-estén van terhelve hosszú 
fárasztó működéssel. Turolla kisasszony a második fel­
vonás végén egy óriási virúgkeretü tükröt s egy kevésbbé 
feltűnő alakú bokrétát kapott, melyet aztán egy párszor 
a függöny elölt megsétáltattak. Az előadáson a Coburg 
herezegi pár is jelen volt. B—jj.

— A német színházban tegnap este kezdte meg 
vendégszereplését Haase Frigyes, a drezdai udvari szín­
ház tiszteletbeli tagja. A budapesti közönség nagy érdek­
lődéssel tekintett a művész föllépte elé, ki egy évtized 
alatt bejárta a világ minden nevezetesebb városát, min­
denütt gyarapítva bámulóinak számát. Haase, ki már kö­
zel 3f> éve működik a színészet terén, egyike a régi gárda 
ama tagjainak, kik elsők kezdtek az érzelgős ideálizmus 
helyébe élettől lüktető realizmust vinni a színpadra. A 
valóság után törekvés volt föjellemvonása a vendég­
művész tegnap esti alakításának is, melyet Gutz­
kow König síi eutenant'iinak ezimszerepóben nyúj­
tott. A sokoldalú jellomszinész egy szerelmi bá; 
nattól emésztett franczia tábornokot mutatott bo, ki 
a csaták zajában keres feledést. — A legapróbb 
részletekig kidolgozott virtuozitással egyénesitette sze­
repét, a rejtett szerelmi kesergés művészi skálájával 
bilincselve ic a mozdulatait leső közönség figyelmét. Ru­
házata, maszkja, nemes mozdulatai egytól-egyig hozzájá­
rullak művészi öntudatosságu alakítása teljes kiszinezé- 
séhez. Feledtetni tudta egyetlen észrevehetőbb fogyatko­
zását, hangjának ércztelenségét. A színházat utolsó zugáig 
megtöltő közönség hálás elismeréssel fizetett a ritka mű­
élvezetért és a vendégművészt, ki ma jótékony czélru 
lépett fül, nemzeti szín szalagos babérkoszorúval tün­
tette ki. — Haase ma folytatta rendkívül élvezetes s ér­
tékes vendégjátékát. Ezúttal magában véve két jelenték­
telen szerepben ragyogtatta nagy művészetét, a mely­
nek segélyével a gyengébb szerepeket is ezerféle uj jel­
lemvonással s érdekes mozzanattal ruházza fel. Bajos volna 
eldönteni, hogy váljon az Angolosan czimü vígjátékban 
mint Gibbon vagy pedig a Kotzebue-féle Die beiden 
Klingsberg czimü bohózatban mint az öreg gróf 
volt-e tökéletesebb. Értékes s rendkívül élvezetes 
volt kétségkívül mindkettőben. Haase nagy mű­
vészete, mely a jollemszerepekben talán vetélvtárs 
nélkül áll, igen kellemes helyzetbe hozza a kriti­
kát, a mennyiben azt a méltánylás és indokolt di­
cséretek terére utalja. Rendkívüli éles megfigyelő tehet­
séggel. mely párosulva van a művészi kedély linóin íz­
lésével és tapintatával, állítja egymás mellé alakításainak 
egyes jellemvonásait, a melyek egymással a legszigo­
rúbb logikai s lélektani összefüggésben vannak. Egyik a 
másikát a mint feltételezi úgy magyarázza is. Ezeket a 
részleteket egyesíti azután művészi önálló egyéniségének 
eredeti s gazdag fölfogásával oly imponáló; egészszé, a 
melynek hatása alól a hallgatóság nem vonhatja ki ma­
gát, Haase ur birtokában vannak a színpadi hatás összes 
auró titkai, melyek azonban az ó technikai tökélyének 
alá vannak rendelve. A jellemző színek egy egész sorozata 
áll rendelkezésére, a melyeknek lehet tulajdonítani azt, 
hogy alakjai mindig újak, érdekesek s igazak. Ma esti 
két szerepe. Gibbon és az öreg Klingsberg gróf, ezekről 
mind bőven meggyőzték a közönséget, a mely a színhá­
zat az utolsü zugáig megtöltötte.

— A Deák-szobor bizottság tegnapelőtt délután 
4 órakor gróf Tisza elnöklete alatt, Huszár Adolf mű­
termében ülést tartott, melyen végleg megállapodtak a 
nagy művész halála következtében félben maradt szob­
ruk befejezése ügyében. Az ülésen jelen voltak; Szlávy 
József, Káth Karoly főpolgármester, Ybl Miklós építész, 
Rath György, Major fővárosi ügyész, Weber Antal építész, 
Pulszky Fercncz, Keleti Gusztáv és később, midőn a 
bizottság már határozott a szobrok ügyében, Porlaky 
Kálmán a hagyaték gondnoka és Stróbl Alajos szobrász. 
A bizottság e.öbb az aradi vértanuk emlékszobáinak be­
fejezésére vonatkozólag megállapodott abban, hogy Zala 
György fiatal szobrászt és Huszár volt tanítványát lógja 
az aradi bizottságnak ajánlani a szobor kivitelére. A 
Deák-szoborra nézve Stróbl Alajos hozatott javaslatba. 
A megbízás a művészeti ellenőrzésre és egyáltalán az 
egész artisztikus felelőségre terjed ki és ezt Stróbl min­
den fizetés nélkül fogja teljesíteni, csupán n felmerült 
napi költségek megtérítését kívánja. A gondnok a segé­
deket és segédszemélyzetet a bizottság egyetértő akaratá­
val fogja alkalmazni.

— A fővárosi képzőművészeti bizottság ma Ger-
lóezy alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen intézkedett, hogy a Budapest látképeire kiirt pályá­
zat eredményéi megítélő bizottság jelentése alapján a 
dijak kiutalvanyozlassanak. A jobb képek közül szán­
dékban volt tizenkét darabot rendelni meg nagyban. De 
mivel a bizottság ez idöszerint csak hatezer forint kép­
zőművészeti dotáczióval rendelkezik, az ezerkétszáz fo­
rinttal díjazandó képek csak a következő vázlatok után 
rendelteinek meg: Nadler Robert buuibatér, Schicke- 
dánz báltér sarka, Molnár 1. Kalvin-tér. A többi, len- 
maradó pénzen a beküldött vázlatokból megvásárolják a 
varos részére ezeket Baló: Petufitér, Feszty: a lánezhid 
éjjel, Tölgyesi: sugárul, Győrök : helyőrségi templom, 
Leelmer : rozsatér és Lipot-ulcza, Ligeti Antal és Spányi 
müveiből jövőre fognak nagyban valu kivitelre megren­
delni. A Bruck Lajos felajánl! képe ügyében Gcrlóczy, 
báró Kaas Ivor és báró Lipthay Béla küldettek ki véle­
ményadásra. Nadler felinvatik, hogy a városligetről a 
kiállítás alatt a főváros számára nagyobb vázlatot ké­
szítsen. Bejelentik, hogy Csengery arczképe Yastaglinál 
elkészült. Benczúr lelszóllittatik, hajlandó lesz-e Budavár 
visszavételéről 1 GSG-ból történelmi festményt készíteni. 
Végül az elnök mély részvéttel emlékezett meg Huszár 
Adolf elhunytéról.

— Udel és társai, a hírneves bécsi férfinégyes, kik a 
maga nemében valóban élvezetet szereznek hallgatóik­
nak, tegnap este tartották meg hangversenyüket az 
Európa nagytermében szép számú közönség jelenlétében. 
Udel ur s három társa négyszólamú férfi-karokat adlak 
elő, hol zongoia kísérettel, hol a nélkül. A programul 
minden száma komikus volt s ebben a genrében a tár­
saság valóban jeleset nyújtott. A mi az élvezet zenei ré­
szét illeti, úgy meg kell jegyeznünk, hogy az üsszóneklés 
tiszta, a részleteket gondosan dolgozzák ki s az értelmes 
s a mellett diskrét előadásra nagy gondot fordítanak. 
Imponál a hallgatóságnak az a nagy pontosság, a mit az 
intonalásban s rytlnnikábari tanúsítanak. Ha ebhez 
hozzá vesszük a linóm arezjátékot a mivel éneküket ki­
sérik, továbbá az énekművészeinek s az előadásnak, a 
szöveg kiejtésének sok apró fogását, nemkülönben azt a 
nagy komolyságot, a mivel a legkaczagtatóbb humora 
dolgokat előadják, megérthetjük azt a közvetlen hatást, 
a mit a társaság a hallgatóságra gyakorolt. A sok ügyes 
számot tartalmazó műsorból kiváltak Kern Róbert 1 Vetsz 
und Schwarz czimü kara, a Mayer-féle Csók histó­
ria, s Kiismayer ügyes tollából származó kél férfinégyes, 
melyek közül az egyiknek a Bűvös vadász dalmű szili- 
lapja, a másiknak egy sorsjegy hirdetés szolgál szövegül. 
Üdült és társait a közönség sok tetszésnyilvánítással hal­
mozta el. —ts.

— Matinéét rendezett ma délelőtt Passy-Cornet asz- 
szony imizemnköruti lakásán. A válogatott közönség, 
melynek soraiban Hayuald biboruok is jelen volt, ua- 
gyobbára az előmenetelükről számot adó operai növen­
dékek hozzátartozóiból állott, kik nem kevésbbé lázas 
érdeklődéssel kisérték az egyes énekszámokat, mint ma­
guk a fellépő fiatal hölgyek. Az elfogultság és lámpaláz 
okozta egyes hibáktól eltekintve, u matinéé eléggé meg­
nyugtató biztosítékot szolgáltatót, a jövőre nézve. Leg­
élénkebb elismerést vívott ki magának scliilf Etel k. a., ki 
csengő sopran hangon és átgondolt előadással énekelt egy 
áriát a Bűvös vadászból. Mellettük Szűcs Etel k. a. érzés­
sel lelt alt hangja keltett feltűnést. Kanitz llelén, Birly 
Ernestine és Spitzer Anna kisasszonyuk buzditó tapsok­
ban részesültek. Az első éves növendékek közül Füredi 
Eszti kisasszony ma lépett először a nyilvánosság elé és 
erőteljes hanganyagával, melynek a képzés és az idő bi­
zonyára megadja a kellő csiszoltságot, szép r eméuyekre 
jugusitolt. Kőim Ida kisasszony zongora-játékával és 
Noting Ferenez érczes basszusával arattak zajos tapsokat.

— Jókai Mór Kolozsvárott. A Jókai ti zteletére 
Kolozsvárott tegnap rendezett diszebéd fényesen sikerült. 
Az ebéden több mint 300-an vettek részt a város leg­
intelligensebb köreiből, s a honvédség, valamint a közös 
hadsereg is képviselve volt. Az első felköszöntőt dr. Hal­
ler polgármester mondta Jókaira, Kolozsvár kitűnő ven­
dégére. Erre Jókai hosszabb és szellemes toasztban 
fejtegette, hogy a szellemi elóhaladás mellett az anyagi 
központosítás is nélkülözhetetlen s Kolozsvár Közönségét, 
mint az ország második fővárosának polgárait, ezek közt 
első sorban dr. Haller polgármestert az első polgárt él­
tette. Esterházy gr. főispán Jókai nejére emelt, kitűnő 
szellemű és nagyhatású beszédben poharat. Erre Jókai 
Esterházy grófot mint főispánt és intendánst éltette. Dr. 
Finely Jókait csillaghoz hasonlította, a mely minél 
magasabbra emelkedik, annál többen osztoznak fé­
nyében. Dr. Szász Béla Jókaiban a Kisfaludy-tár- 
saság nevében a költőt éltette. Nagy Lajos tanár, 
mint unitárius az Egy az isten íróját élteti. — 
Szász Gcrő igen hatásos és sikerült toasztban, mint a 
Petófi-társaság tagja éltette Jókait, Petőfi kortársát. 
Stupjár egyetemi hallgató az ifjúság nevében fejezte ki 
hódolatát. Dr. Fabinyi Jókaiért, Szeutgyürgyi István Jókai 
nejéért üritettek poharat. Dr. Éltes plébános Jókait él­
tette. Jókai igen szellemes toasztban Kolozsvár hölgyeit 
éltette. Hegedűs István a magyar nemzetért ürített po­
harat, Várady tanfelügyelő a honvédséget és közös hadse- 

I reget éltette,mire Mangezius,honvéd tábornoka polgárságért

ilrité poharát. Kovács Jánosé* Bermel Ferenez Jókaira mond­
tak fülköszöntöt. Jókai az egyetemi ifjúságot, mint a haza 
virágját éltette. Krasznay színész igen sikerült felköszöu- 
lőt mondott Jókaira, mely nagyon jó kedélyre hangolta 
a társaságot. Utána Szász Béla emelt poharat a szilié; 
szekre, mire Jókai megköszönte, hogy Szász Béla az ö 
számára is hagyott fönn egy hézagot, melyei nyombau 
ki is aknáz s a színésznőkért, az eszme megtestesítőiért 
ürité poharát. Végül Gyarmathy alispán szintén igen 
sikerült és szellemes felköszöntvben éltette, az Arany 
ember szerzőjét Jókai az esteli vonaton indult vissza 
Budapestre.

— A temesvári magyar nyelvterjesztő egyesület 
tegnap Menczer Rezső elnöklete alatt tartott közgyűlé­
sében a választmány indítványára elhatározta, hogy a 
Temesváron állandósítandó magyar színészet támogató; 
sára 3 évre évi 800 fit segélyt szavaz meg és a városi 
törvényhatósághoz a magyar színészet állandósításáért 
köszönő átiratot intéz.

SPORT.
— A budapesti kerékpár egyesület versenybizott­

sága ma délután tartotta meg az «Uj világ»-ban zártkörű 
háziviadalát. A sorrend első pontját négyórai verseny- 
járás képezte, és a versenyzők délutáni 2 órakor kezdték 
meg a viadalt, öten indultak : Balogh Dezső, Dankovszky 
János, Hnlácsy Antal (Szegedrój). Kövi Béla és Winter 
Lajos. Ezek közül Kövi Béla és Wurfer Lajos csakhamar 
felhagytak a gyaloglással és igy csak hárman versenyez­
tek. A négy óra lefolyása után, este G órakor elsőnek 
érkezett a czélhoz Balogh Dezső, ki 34 kilométert és 
82 métert telt meg ez idő alatt, második volt Haldesi/ 
Antal ugyanez időben 34 kilométert és 20 métert hagyott 
hátra, inig a harmadiknak érkezett Dankovszky 
János 29 kilométert és 998 métert. A két első igen jó 
koudiczióban érkezett a czélponthoz, inig a harmadik­
nak annyira megártott a fárasztó gyaloglás, hogy rosszul 
lett és úgy kellett haza vezetni. A meglehetősen tág te­
met egészen megtöltő szép számú közönség — köztük 
sok hölgy — a győzteseket élénken megéljenezte. A 
versenyjárásnál sokkal több érdeket keltett az azután 
következett vasparipa mutatványok. Közel húsz vaspari- 
pás vonult fel a terembe, melynek sima porondja c 
czélra igen alkalmatos, majd iskola kerékpározást muta­
tott be az egyesület uyolez tagja, mit a háromkerekű 
vasparipán való négyes bemutatása követett. A szabato­
san előadott gyakorlatok élénk tetszést keltettek. Végül a 
katona zenekar hangjai mellett mügyakorlatokat mutat­
tak he Hromatko Venczel és Vermes Lajos. Hro- 
matko ízléses eleganciáival kezeli gépét, űrig Vermes 
Lajos nagyon ügyes vasparipásnak bizonyult ma is. A 
jelenvoltak zajos tapsokkal tüntették ki mindkettőt. — 
Este 50 teritékü kedélyes banket volt a vigadó külön 
éttermében, Porzsolt Jenő emelt elsőnek poharat a ke­
rékpáregyesület jövőjére, majd Kosztovits László a sajtó 
jelenlévő képviselői Porzsolt Jenő és Fenyő Sándor 
egészségéért ivott, Porzsolt Jenő erre a nagybudafai 
Vermes családot inig Fenyő Sándor a tagdíjhátralékoso­
kat éltette. A banket csak éjfélkor ért véget a mikor a 
jelenvoltak legnagyobb részt vasparipáikou távoztak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
—A fővárosi iparosok köre ma délelőtt tartotta ez 

évi közgyűlését.Farai Ferenez titkár jelentéséből kitűnik, 
hogy a körnek a múlt évben összesen 355 tagja volt és 
pedig 195 iparos, 47 kereskedő, 47 tisztviselő, 20 mér­
nök és építész, 9 ügyvéd, 5 orvos, 7 tanár, 5 iró és 
művész, huszonhat képviselő és birtokos. Ráth Károly 
elnök, Novelly Antal és Huber Antal alelnúkök riadó 
éljenzéssel közfelkiáltással újabb 3 évre megválasztattak, 
a választmányba pedig Cziriák Gyula, Eöry János, Ernst 
Ede, Fauda János, Forray József, ( Fritz Péter, Geiléri 
Mór, Handa Frigyes, Hoffmann Károly, Kallivoda Fe­
renez, Korompay Ágoston, ifj. Kölber Fülöp, Mátray 
Boldizsár, Mezey Péter, Rausch Ferenez, dr. Schniercr 
Gyula, Stcmpien Lajos, Szepessy Gyula, Walser Jakab, 
Winkle Nándor választattak meg.

— Az országos tanár-egyesület budapesti köre 
február 3 án kedden d.Ju. 5 urakor a felsőbb leányiskola 
igazgatósági termében (Erzsébetiéi') iUést tart. Tárgy 
Pircbala Imre értekezése a klasszikus nyelvek sikeres 
oktatásának némely eszközéről.

— A tanári társalgó kör tegnap tartotta megala­
kuló közgyűlését a felsőbb leányiskola igazgatósági ter­
mében, Küpesdy Sándor elnöklete alatt. A közgyűlés, 
miután a megalakulást kimondotta, abban állapodott 
meg, hogy jövő vasárnap, e hó 8-áit tartja meg választó 
közgyűlését.

— A bnda óbudal 1848—9 lkl honvéd-egylet teg­
napra hirdetett közgyűlését a megjelentek csekély száma 
miatt nem tarthatta meg; uj határidőül a közgy űlés 
megtartása e hó 7-ére (szombatra) d. u. 4 órára ‘ tűze­
tett ki.

— A budapesti munkás-családházakat építő- 
egylet ma délután 2 órakor az Osinger-léle helyiségben 
közgyűlést tartott, mely nyugodtabb lefolyású volt, mint 
a múlt heti. Maas alelnök az alapszabályok módosítását 
terjesztő a közgyűlés elé, mely Kcszler Zsigmond által 
felvilágosítva, az alapszabályokat egyhangúlag elfogadta. 
Ezt megelőzőleg a pénztárnok felolvasta jelentését, mely 
szerint a befolyt hetijárulékok 4855 Irt, behatási 1028 
frt, összesen 5883 frtot tesznek ki. Kiadások 2G4 forint 
57 krt.

Munkások gyűlése.
— február 2.

A régi lövőház tágas nagytermében kétezernél több 
munkás gyűlt egybe ma délután s avatott és avatatlan 
szónokok fejtegették előttük a gyári munkások biz­
tosit ásónak fontos kérdését.

A főkapitányság intézkedéseket tett a rend megőrzésére ; 
körülbelül harminc?, sznronyus rendőr húzódott meg a 
lövőház előcsarnokában, hogy megfékezze a munkásság 
rakonczátlanabb elemeit, ha kedvük támadna a békés 
tanácskozás megzavarására. Szerencsére nem jutott 
ideáig a dolog, mert ezek a veszedelmes elemek teljesen 
elveszlek a mérsékelt munkások nagy tömegében s csak 
olykor-olykor tört ki belőlük az elégülctleuség éktelen 
rivalgása. A rendőrség részéről Máltás Hugó VII. ke­
rületi kapitány ellenőrizte a tanácskozást, melyet végig 
hallgatott Busbach Péter országgyűlési képviselő is több 
más érdeklődő társasagában.

A népgyillés egybelűvói nevében dr. Csillag Zsig- 
moud üdvözölte a megjelenteket, s elmondta, iiugy a 
múlt évi deczember hu 25-dikén tartott értekezlet meg­
bízásából gyűjtötték össze a munkásokat, hogy a bal­
esetek és szerencsétlenségek ellen való biztosítás nagy 
kérdésében meghallgassák véleményeiket és kívánságai­
kat. Az auinai bányaszerencsétlenség, mely 32 munkás 
életébe került s 31) özvegyet, 84 árvát fosztott meg kc- 
nyérkeresójétöl, aktuálissá telte e kérdést, mert ily bor­
zasztó szerencsétlenségek ellen semmi sem védi a mun­
kásokat. A törvényhozás nem gondoskodott eddig 
segedelemről, s nem rendelte el kellő szigorral 
a bányák és gyárak felülvizsgálását. Ennélfogva 
kötelességüknek tartották a munkáspárt vez.etöi, hogy 
alkalmai, adjanak Magyarország munkásainak a czél- 
ravezotü intézkedések megvitatására. Végül megkérte 
Csillag a népgy ülést. hogy válaszszon a tanácskozás ve­
zetésére elnököt és két jegyzőt.

A munkásuk egyhangúlag nyilvánított kívánságára dr. 
Csillag Zsigmond foglalta el az elnöki széket és a 
egyzókünyv vezetése Szalács Istvánnak és Heiner Vil­
mosnak jutott feladatul.

Az elnök felolvasta a napirendet s átadta a szót 
Kürschner Jakab magyar előadónak, ki világos érvek­
kel magyarázta meg a fölvetett kérdés fontosságát. 
Társadalmi és állami bajok orvoslására — úgymond — 
mindig a szenvedett károk ösztönöznek, ezek tanítanak 
meg arra, hogy mikép akadályozhatjuk meg a szeren­
csétlenségek ismétlődését. A fővárosi munkásokat is 
egy borzasztó katasztrófa, az aninai bánya-szerencsétlen­
ség sarkalja tettre. Ez a dolog megfordult az országgyű­
lés előtt is, de a munkások meggyőződhettek róla, hogy 
ha az aninai bánya tulajdonosa, az osztrák-magyar ál- 
lamvasut kárpótolja is a szerencsétlenül járt munkások 
családjait, ezzel még nem segít rajtuk. A népgyillés egy­
behívó! azért "gyűjtötték össze a munkásokat, hogy meg­
kérdezzék tőlük, vájjon jogosultaknak érzik-e magukat 
arra, hogy a törvényhozás ajtaján kopogtassanak segede­
lemért. S mivel erre az ország minden polgárának van 
joga, ki kell nyilatkoztatni, bogy a munkások milyen 
segítséget várnak az államtól. A törvény szerint minden 

.gyárosnak kötelessége, hogy munkásainak biztosságáról 
gondoskodjék, s ha e részben mulasztást követ el, pénz­
bírsággal büntetik. Csakhogy ez nem elég. A miniszter­
elnök maga is kijelentette, bogy a gyári törvény módo­
sításra szorul, de az idő múlik, s a kormány mitsem 
tett eddig a törvény hézagainak pótlására. Sem az állam 
sem a társadalom, sem e kornak humánus szelleme nem 
engedheti, hogy a szerencsétlenül járt csonka testű mun­
kások, kik saját hibájuk nélkül váltak képtelenekké a 
kenyérkeresésre, utczasarkokon alamizsnáért könyörögje­
nek. Föladat», kötelessége az államnak, hogy a munká­
sok érdekében gyökeres reformokat létesítsen s olyan 
intézkedéseket tegyen, melyek az eddig tapasztalt szánal­
mas bajoknak elejét vehetik. A közélet terén mindenütt 
gondoskodnak olyan institucziókról, melyek az emberek 
életének és egészségének oltalmára szolgálnak. A kato­
nát is szeretettel ápolják, ha a haza és törvények védel­
mében megsebesül. Vörös-keresztegyesületek és egyéb

lV liirSUimw» AHIBUKIIM» *• O»-------- -
A munkás is katona, az ipar katonája, ki csak képességen 
és erejét adja bérbe, de egészségét, életét nem, mert 
azt nem bocsáthatja áruba. (Zajos helyeslés). De azért, 
ha becsületes munkálkodásában szerencsétlenség éri, 
senki sem törőd k vele. Ezt az állapotot tovább viselni 
nem lehet; reformokat sürget az. ipar folytonos terje­
dése.

Az előadó felolvassa ezután a következő határozati 
javaslatot:

«A mai 1885. február hó 8-án a polgári lövöldében 
ülésező népgyillés megbízza a gyűlést vezető elnökséget« 
hogy a múlt évi deczember hó 25-én Budapesten tar. 
tolt munkásértekezlet határozata folytán létrejött mai 
gyűlés tárgyalása értelmében szerkeszszen kérvényt és 
terjesztesse azt be a mai gyűlés nevében az. országgyű­
léshez, fejezze ki {abban a magyar munkásosztály azon 
reményét, hogy úgy a kormány, mint a törvényhozás a 
munkásnép ama követelését, miszerint hivatásának be­
csületes teljesítésében egészsége és élete megvédve, 
munkája közben történt szerencsétlensége esetén pedig 
hátramaradottjairól kellőleg gondoskodva legyen, — jo. 
gosnak és méltányosnak találandja és amiál is inkább 
fogja ezt az állam elodázhatlan feladatává és kötelessé­
gévé tekinteni, miután a vagyonos osztály érdekeinek 
megvédése mellett a munkásosztály is az. állam részéről 
várja érdekeinek megóvását, melyet kérelmezni magát 
jogosítva véli.

A mai gyűlés amiál inkább várja ezt a hazai törvény- 
hozástól, miután minden czivilizált jogállamban léteznek 
már ilynemű törvények és mert a türvértyhozás fel. 
adatává tekinti, hogy e társadalmi baj nálunk is orvo- 
soltassék és az egyenlő jog és kötelesség elve ez irány­
ban is kifejezést nyerjen.»

E határozati javaslat — úgymond az. előadó — nem 
kívánja az. államtól, hogy valakit megfoszszon jogaitól 
azért, hogy másoknak jogot adhasson. Minthogy széles e 
hazában nem akad olyan ember, ki e mozgalomnak 
ellensége lehetne, kéri a népgyülést fogadja cl a határo­
zati javaslatot. (Zajos helyeslés, gyönge ellentmondás.)

Ihrllnger Antal német nyelven adta elő amaz argu­
mentumokat, melyeket Kürschnertöl hallott a népgyülés.

A határozati javaslat ellenzői kö?.ül Szintén iparos 
szólt elsőnek, a ki azon kezdte beszédút, hogy nem osz­
tozik az előadók nézeteiben, mert ő azt kívánja, hogy az 
állam ne csak a gyárak, hanem a műhelyek munkásai­
ról is gondoskodjék, s gyámolitson olyan családokat is, 
melyeket természetes halál fosztott meg kenyérkercsójük- 
tői. (Éljenzés, ellentmondások. Nagy zaj.) Az a szegény 
iparos, a ki három-négy legénynyel dolgozik, nem gyá- 
molithatja elhalt legényének családját. (Fölkiáltások: 
Gyártelepekről van szó!)

Máltás kapitány fölhívja az elnököt, hogy figyelmez­
tesse a szólót, a ki eltért a napirenden levő tárgytól.

Az elnök: Nem engedhetem meg, hogy olyan dol­
gukról is beszéljen, a melyeknek semmi közük sincs a 
most tárgyalt kérdéshez. (Fölkiáltások: Helyes! Nem 
helyesI Halljuk a szónokot!)

Szintén meghajlik az. elnök akarata elölt s el fogja 
hallgatni, a mit mondani akart. Neki az a nézete, hogy 
a munkásosztály köteles nyugdij-alapot teremteni, a mint 
megalkotta a betcg-gyámolitást és az önképzést. (Fölkiál­
tások: Miből?! Abczugl Nagy zaj.) Azt kérdik, hogy: 
miből? Hát mit mondanak majd tiz-tizeuöt év mulián, 
ha mostani jövedelmüknek felét sem kereshetik meg ? 
(Nagy zaj. Abczug I) — Akkor hát nem szólok,! — monda 
erre Szintén ur s elhagyta a tribünt.

Barta Ignác?, németül beszélt alig hallható hangon. 
Ellenezte ö is a határozati javaslat elfogadását, mert az. 
eddigi szerzett tapasztalások után nem hiheti, hogy foga­
natja lesz. — Szalay István és Köller György pártol­
ták a rezoiueziót, s az. utóbbi azt is javasolta, hogy 
köszönje meg u népgyillés a munkások vezetőinek üdvös 
fáradozásait. (Zajos éljenzés és taps.)

Hoffmann Rudolf, a radikális munkáspárt hive a töke 
képviselőinek tartja az országgyűlés tagjait, s azt hiszi, 
hogy abszurdumot követnének el a munkások, ha kér­
vénynyel járulnának eléjük. A munkásságnak legnagyobb 
ellensége a töke s annak minden képviselője.

Máltás kapitány: Kérem az elnök urat, intse meg a 
szólót.

Az elnök: Figyelmeztetem Hoffmann urat, hogy tar­
tózkodjék az izgatástól.

Hoffmann: Szégycljék magukat a munkások, hogy 
annyi keserű tapasztalás után még könyörögnek. (Nagy- 
zaj I Taps.)

Szalontay József azt akarja tudni, hogy ini történik 
a kisebb niiitielyck munkásaival, ha csak a gyárbeliek­
ről gondoskodik az állam ? — Különben minduntalan 
eltér a tárgytól s az elnök nem győzi öt meginteni. 
Nagy zajongás közt mondja ki azt az óhajtását, iiogy a 
műhelyek munkásairól se feledkezzél; meg a kormány.

Az elnök fölolvassa a resiczai munkások következő 
táviratát: «Fogadjátok testvéri üdvözletünket! Hordjátok 
magasan a zászlót, melyre a nepjogok vannak felírva. 
Magyarország munkásai figyelemmel kisérik működésie­
ket.» — A népgyillés zajos éljenei után elmondja az. el­
nök, hogy ö mikép vélekedik a napirenden levő kérdés­
ről : Mindenekelőtt konstatálja, hogy az. uj ipar­
törvény csak kötelességeket ró a munkásokra, de 
jogokat nem ad nekik, s ezért a törvény hibái­
nak helyreigazítását kell követelniük. Szükséges, 
hogy az országban mindenütt tartsanak népgyülésuket. 
Azt mondta a magyar előadó, hogy a munkások becsü­
letes törekvésének nem lesz ellensége széles e hazában. 
Itt is hallottunk hármat. A magánérdek mindig ellensége 
a közérdeknek. Ha a törvény kötelezheti a kishivatalno- 
kot, hogy beteg cselédje után megtérítse a kórházi költ­
ségekéi, akkor az. iparos is fizethet munkásaiért. Vannak 
must is olyan gyárak az országban, melyek munkásaikat 
balesetek ellen biztosítják. Csakhogy a valóságban nem 
a munkások veszik basznál a biztosításnak, liánéin a 
gyárosok, a kik kárpótlást nyernek, ha egyik-másik mun­
kásuk kidől a gép mellől. A gyáros tetszésétől függ, 
hogy akar-o alamizsnát adni a szerencsétlen munkásá­
nak ama százakból, melyeket a biztosító intézettül kap. 
(Zajos helyeslés, perezekig tarló taps.) A rokkantak 
pénztára sem használna semmit, mert azt meg a mun­
kásuk filléreiből szerveznék. Csak az állam mentheti 
meg a nyomortól a szerencsétlenül járt munkások csa­
ládjait. A népgyülés egyik szónoka azt mondta, hogy 
nem kell a törvényhozáshoz fordulni! Persze annak az 
urnák külön szótára van, melyről azonban hallgatott. 
Ez a szótár «vasvillá»-vul kezdődik és edynamit»-tal vég­
ződik. Csakhogy erre nincs szükségük a becsületes mun­
kásoknak. (Zajos helyeslés, taps.)

A népgyülés nagy többsége elfogadta ezután a hatá­
rozati javaslatot s öt óra felé a legnagyobb rendben szó- 
hűitek el a munkások.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A nyíregyházi törvényszék elnökévé a lekö­

szönt Kornis Ferenez helyett, a Szabolcsi Szabad’ 
Sajtó értesülése szerint, Megyeri Géza törvényszéki 
bitó neveztetik ki.

MULATSÁGOK.
— Mágnáaplknlk. Az Európa szálló dísztermében 

ma este fényes mulatság közönsége hullámzott. A ma 
esti máguáspiknikre a fővárosi arisztokraczia köréből 
számosán jelenlek meg, a féltizenegykor kezdődött né­
gyest harminezpár lánczolta. A társaság teljes számban 
kevéssel éjiéi elolt gyűlt össze. A terem valóságos téli 
kertté volt átalakítva, gazdag nuvénydiszszel, Szolnál' 
udvari virágszállitó ritka ju ízléssel állította ki az élő 
virágdíszt. Utt voltak : Br. Edelsheim-üyulay Lipótné, 
gr. Batthyányi Lászlódé leányaival, br. Lipthay leányá­
val, gr. Cebriáu Lászloné leányával, Véescy bárónő leá­
nyaival, gr. Forgácli Antal leányával, gr. Zichy János 
leányaival, br. Seimyoy Pálné leányával, Semsey bármié, 
D'Orsay Emil grótne leányával, Karácsonyi grófné, gr. 
Széchenyi Pál leányával, gr. Uyíirky Alice, gr. Széchenyi 
Gyula leánya, gr. Károlyi Gyuláné, gr. Pál Ily Geraldine 
leányaival, gr, Bethlen Andrásáé, Mocsonyi György 
leányával, Andrássy Manóné leányával, hg Odesclialcliy 
Gyuláné leányával, Beniczky Mariska, gr. Zichy Rudolf 
leányaival, stb.

— Szalon. Salamon Ferenez jeles történész és aka­
démiai tag vendégszerető házánál vasárnap este igen ke­
délyes és minden tekintetben sikerült házi mulatság 
iolyt le. Az. estélyt rövid hangverseny nyitotta meg, mely­
ben közreműködtek: Batizfalvy Ilona k. a. ügyes zongora 
játékával, továbbá Köszegliy Géza és Árpád, kik négy kézre 
Chován «Magyar dalok átiratát» játszották. A hangver­
senyt vacsora, s ezt táncz követte, a melyben részt vet­
tek : Salamon Fercnczné, Batizfalvy Sámuelné, Peltykó 
Jánosné, Dány Nándorné, Batizfalvy Hona és Erzsi, 
Peltykó Berta, Lickl Erzsi (Pécsről), Jeszenszky Zsófia, 
stb. kisasszonyok. A kedélyes mulatságnak csak a hajnal 
vetett véget.

Alarozos bál tegnap este a magyar gazdaasszo­
nyok egyesületének árvái javára a vigadóban megtartott 
álarezos bál nem sorozható a mulatságok e hutáján ik 
sikerültebbjei közé. Meglehet, hogy az ulcsu belépti díj 
is oka volt annak, hogy nagyon vegyes közönség kereste 
tel a mulatságot, a melyben e miatt sem kedélyesség 
sem széliéin nem volt. Eddigelé az előkelő társaság és az 
arisztokráczia is szívesen töltött pár negyedórát az álarezos

bálokban, mert La szellem nem is sok volt, a maszkok 
az illem mindenki által ismert közönséges halárait nem 
lépték át, inig most. kirívó volt viselkedésük. Különösen 
rossz hatást tett, hogy az állatfejek a tagozatlan hango­
kat is kezdik meghonosítani, a mi bántó dissznuancziát
képez még az álarezos bálokban is, a hol igen nagy a 
szabadság.

— A ferenezvároal társaskör helyiségében tegnap 
este műkedvelői előadással egybekötött tánczinulai-.ig 
volt. Két darab került szilire, melyekben Lukács Pulin 
k. a., B.tnfy József, Lenkcy Attila, Seregéi)i Sándor, 
Bárczay Elemér és Singer Alajos urak méltán megérde­
melt tapsokban részesültek. Különös tetszést arattak Lu­
kács k. a., Lenkey és Bárczay urak. Előadás után 
tánezra- perdültek a párok s ju kedvv. 1 járták egész haj­
nalig. Ott voltak Gallinovszkv Ma, Nagy Etelka, Schlick 
nővérek, Gőczc Boriska, Paulus nővérek, Meissliss Inna, 
Hmdy Margit, Gollovitz nővérek. Lukács Paulina, álon- 
nich Emma, Kern nővérek, Tragi Anna, Luger nővérek, 
Német Amália, Kramer Riza, Sulinierer Valerin, Csapié- 
vits Irma, Weber Margit, Gombos Ilka, Markoviig Ívűimé, 
Nagy Sándorné, Hindy Kalmaimé, Borbély Jenúné, 
Mendlik Alajosné, Mönnicli Hmilné, Weinberger Gusz­
távaié, Schniercr Aladárné, Apáthy Lajosné, Kraincrné, 
Tóth Gézáué, Weil Lajosné stb.

— A bndupeatl vaskereskedő ifjak ina esti táncz- 
vigalmára csinos közönség gyi.lt össze a vigadó étter­
meibe. A buzgó rendezőség legvérmesebb reményeit 
teljesülve látta, midőn a két egymásba nyíló terem is 
szűknek mutatkozott a tánczoló párok befogadására. A 
tánczvigaloin jövedelme a Stefánia gyermekkórház javára 
volt szánva, s a mint a termek tömöttségéről Ítélni lehet, 
a jótékony czél anyagi eredményével is megelégedhetik a 
rendezőség. Balázs Kálmán nótái mellett a csárdásba any- 
nyira belemelegedlek a fiatalok, hogy szinte nehéz volt "a 
csárdást feláldozni a/, iitánna következő keringenek. A 
rendezőség csinos táncz.rcnddel lepte meg a hölgyeket. 
A táiiczrend egy bronz ásót ábrázolt, melynek egyik 
kúpjához, volt alkalmazva a tanezok sorozatát ma­
gába r.jto kék selyem kötésű könyvecske. Olt voltak: 
Tauscliek Klára, Steiner nővérek, Hoffmann nővérek, 
Stullcr Krisztina, Kulin nővérek, Sarcevic Teréz, Schmach 
nővérek, Holfvnberg Irma, Nikasz.i Karola, Bognár Ma­
riska, Sieger Róza, Streck Jolán, Rausch nővérek. Hűek

tyásné, Tauscliek Józsefné, Steiner Gyürgyné, Tamedly 
Miliályné, Sclivventnenié, Hanivay Gyuláné, Hoffmann 
Károlyné, Stullerné, iloiíenberg Antalné, Mészáros Lu- 
jusné. Vizitté, Gumin Lajosné, ÜhlyavikBeláiié, Siegel né, 
Urubern Károlyné, Wolf Károlyné, koppán Jenőm-, 
Riszlics Károlyné, Lillicsné, Elischer Jánosné, Eöry Já- 
nosné, Wetzer Paine stb.

— A fővárosi Iparosok körében február 1-én 
szilire került Kövér Lajos . vigjátéka Egyik a kettíí 
közül közreműködtek Forray Ilonka k. a., Bokros Jó­
zsefné tirliülgy, Ray István, Bereczky Imre és Gaál La­
jos urai;. Az előadást éjfélig tartó táncz követe.

— A fehórmegyel társaskör febr. 10-én a vigadó­
ban tartandó báljára jegyük febr. 5-ig a kör helyiségé­
ben (Zvinyi-utsza Ifi. sz.) Az előjelekből Ítélve, a bal 
méltó lesz a kör eddigi mulatságainak jó hírnevéhez. A 
A buzgó rendezőség csinos tánezreiidekkel lepi meg a 
hölgyeket.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűöntők 
által teg ap rendezett korhely-bál alkalmával szükeknek 
bizonyultak a regi polgári lövöldének különben tágas 
helyiségei. Zsúfolásig megtelt a termek minden zugé 
zuga a legkülönfélébb elemekkel; a meghívó Útmutatása 
szerint mindenki lehetőleg nem szalonképes öltözetben 
jelent meg, a mi azonban nem akadályozta a közönséget, 
iiogy hajnal hasadtáig jókedvvel mulasson, ki-ki a maga 
módja szerint. Ült voltak : Pichler Tercsiké, Szu-z.era 
Krisztina. Tonhcizer Ilonka, Tonheizer Antónia, Metzner 
Anna, Oltolial Sarolta, Woschitz Antónia, Frey Aranka, 
Mussil Vilma, Prohaszka Teréz, Cserny Józsa, Tuifei 
Mariska, Dűllek Sarolta, Janitska Paula, Fleischkorn 
Anna, Rainer Szidónia, Bárány Malvin, Bettelheim 
Janka és Fanni, Biichala Malvin, Grünwald Juliska és 
Janka, Junglnirdt Rózsa, Horváth Ilona és Etelka, Szép 
Irma, Jaucsevits Anna, Geiléri Róza, Aesné, Tessákné, 
Otlohalné, Balázsné, Oiiatuchnv, Felijeimé, Hoppné, 
Lintlncrné, Molnárné, Kacsomé és még többen.

Béos, febr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata) 
Az iparosok bálja, mely ma este disz.es közönséget 
gyűjtött össze a vigadó termeiben, igazán fényesen sike­
rült. Kileiiczedfél órakor jelent meg a királyné, ga­
lambszürke öltözékben, Rudolf trónörökös karján. Ki- 
sérelében voltak : Mária 'Terézia és Mária Immaculata 
fulierczegnők, Károly Lajos, Lajos Viktor, Sulvator Ká­
roly, Vilmos, Rainer és Albrecht füherczegek. A király 
gyöngélkedési; miatt maradt cl. — A királyné cerclet 
tartott a kisebbik teremben. Az udvar ezután az. osztrák 
hymiiUFZ hagjai közt a nagy terembe vonult, a bo! be­
mutatták Rudolf trónörökösnek a kiválóbb iparosokat. A 
miniszterek közül megjelentek a bálban: Káinok)- gróf 
közös külügyminiszter,Taaffcgróf mii iszlerelnök, Bylandt- 
Rheidt gróf közös hadügyminiszter, Falkenhayn gróf 
füldmivclési miniszter, Conrad báró kultuszminiszter és 
Pino kereskedelmi miniszter. Tiz óra után eltávozott az 
udvar. — A hölgyek közül igen sokan kiváltak gyönyörű 
öltözékeikkel; mesés értékű ékszereikkel feltűntek Traut- 
mamisdorí és Montcnuovo herczcgnö, Schöuborn, 'faulté 
és Wilczok grúfnék és Drehcr-Königswarter bárónő.

HÁZASSÁG.
— Dr. Lux Albert, Szakolcza város kir. közjegyzője, 

eljegyezte dr. Landesberg Miksa bécsi iigyv.-d bájos 
leányát, Malvint.

— Losonczi Farkas Kálmán miskolezi kir. átjárás* 
bíró eljegyezte Budapesten szepesi Kovács Béla nagy­
birtokos kedves leányát Ilonkát.

— Horovltz József gyöngyösi kereskedő e napokban 
jegyezte el Deutsch Klára kisasszonyt Nagykörösön.

— Feiner Lajoe székesfehérvári nagykereskedő ma 
délelőtt esküdött meg a doliány-utczai kulinsztemplom- 
ban Waldner Regina kisasszonyaival, Waldner Antal 
nyitra-ujlaki földbirtokos leányával.

— Munyorókeréki és inonoszlui Erdödy G) ula gróf, 
a vasmegyei arisztokraczia egyik legnépszerűbb alakja s 
az ottani mérsékelt ellenzék vezérférlia, Erdody István 
gróf fölovászmester fia február hú 24-én tartja esküvőjét 
a bájos Széchényi Emma grófnővel Széchenyi Jenő gróf 
és neje szül. Erdody Henriette grófnő leányával. Az 
esküvő Tarnóczán a menyasszony szülei házánál megy 
végbe nagy fénynyel, az érdekelt grófi családok ös<z-s 
tagjainak jelenlétében. A fiatal pár Vörösvárit fog állan­
dóan lakni, az Erdödy gróful; ősi székhelyén.

— Kölber Alajos helybeli gyáros ina tartotta eskü­
vőjét Kauser Auguszta kisasszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Verea Sándor premontrei kanonok-rendű áldozó­

pap, a rozsnyui fúgymnáziuin tanára, január 3U-án remije 
kassai társházában alig 28 éves korában elhunyt. Igen 
müveit, tehetséges, buzgó tanár volt. a kinek elhuuyiát 
szerzetestársain kiviil széles körben gyászolják.

Dr. Dózsa Armin, törvényszéki orvos. Usanádmegye 
és Makó város bizottsági tagja január 29-én éiete 4v-ik 
évében Makón meghalt.

Id. Ring Mihály Délegyházán 71 éves korában lio?z- 
szas szenvedés után janár 31-én elhunyt.

Nagy Sándor királyi tanácsos, az. aradi törvényszék 
elnöke, mint táviratilag jelentik, tegnap éjjel elhunyt, 
Nagy Sándor már régebb idő óta volt ritka erélyű és 
szorgalmú vezetője az aradi törvényszéknek. Nemcsak 
mint részreliajlatlun és kitűnő képzettségű biró, hanem 
mint Arad egyik legtekintélyesebb polgára köztiszteletnek 
örvendett. Vagyonos ember lévén, visszavonulhatott 
volna hivatalától, ha nem lett volna hive testestól-lel- 
késtől. A tavalyi aradi nagy hadgyakorlatok alkalmával, 
midőn a király több napot töltött Aradon, egy udvari ebé­
den ő felsége igen kitüntette hosszas megszólításával. Arad 
polgárai pártkülönbség nélkül gyászolják Nagy Sándor ha­
lálát.

Dupuy de Lome, a francziák nagy hajóépítő techni­
kusa, tegnap Parisban meghalt. Dupuy de Lömé Sta­
nislas Charles 181G. október 15 ér. született egy faluban 
Lóriéul mellett. Mint egy régi tengerésztiszt fia már 
1835-ben az École politecliniijue-be lépett, hogy magát 
tengerész-mérnökké képezze. 1842-ben Angoíorsz'gb» 
küldték tanulmányozni az. akkor még uj vushajuk építé­
sei s Dupuy volt az első, a ki Toulonban megépítette az 
első franczia vashajót, később ugyancsak Toulon- 
ban a gőzhajók kezelésének felügyelője volt, majd 
1853-ban Parisba hivatva, a tengerészeti min.szte- 
riuinhan osztályfőnök lelt. Alhuntaiiácsussá kineve/telve, 
a parlamentben a tengerészeti ügyekben a minisztériu­
mul képviselte, majd a tengerészül technikai főfelügye­
lőjévé neveztetett ki. Dupuy de Lömé voll az. első Iran- 
czi.i hadi gyursgózüs (4» Napoleon) építője 1848-tól 
1852-ig és neki kii.-zöiilietú a régi franczia hadi tenge­
részet modernné alakítása; számos vitorlás hajúból al­
kotott gőzösöket, s ö alkalmazta előszűr Franczia- 
országban hadi hajukra a vérteket; 18ü9-ben kép­
viselővé választották. Az Académie des seienses-
ak már 1SGG óta tagja volt. Paris ostroma alatt
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„ s/erve/le a léghajózási szolgálatot és az akadé­
miában hemutalta egy kormányozható hadi lég- 

i.unióját, melynek előállítási költségeire 40,(KM) 
,,‘í.ikct szavazott ri-cg a kormány. E h gjáró gép azonban 
i-.tk pár nappal a kupit uláczió előtt h szült s kísérleteket 
csak 1872-ben lettek vele. Dupuy késnbli G-daisban uj 
kikuti»t tervezett, a mely arra szolgált volna, hogy egész 
vasúti vonatokat lehessen hajón szállítani. A kitűnő tecli- 
niku felügyelete alatt dolgoztak e nyáron Renard és 
^rrl, kapilinyok a kormányozható hadi léghajó föltalá­
lni s a/ ínstituts-ben e vivuiányrol ö tett jelentéseket, 
jiupuy de Lömé szenátor is volt (bunapartista) és a be- 
(Siiletrend nagykereszte.se. ______

A hivatalos lap február 1 «ei számából.
Kitüntető«. U felsége Franki litvánnak, az újvidéki 

AU.tiui lugimná'ziiim igazgatójának, a tanügy és a köz­
nevek terén kifejtett hasznos működése elismeréséül, 
a ’Ferenc/. József-rcnd lovagkeresztjét adománjo la.

BendjolvtaelÓBl engedély. 0 felsége megengedte, 
hog): dr. Fenhessék József egyetemi tanár, a spanyol 
ku-.üyi kath. Izabella-rend csillagos középkeresztjét, a 
siá^z’ királyi Alhrecht-rend II. őszi. középkeresztjét, a 
török császári Medzsidje-rcnd 111. oszt. jelvényéi, továbbá 
a7 nlasz királyi korona-rend tiszti, és a badeni nagyher­
cegi záhriiigi oroszlán-rend 1. őszi. lovag-keresztjét; 
■ízikiósi Szabó Lajos c.-. kir. asztalnok, a Szent-Sírról 
nevezett rend középkeresztjét; miskei Baranyi Ágost 
szilig)megyei főispán, a papai Szent-Gergely-rend közép­
keresztjét; gróf Karolyi István a román királyi korona- 
rend nagy tiszti keresztjét; Eleischmann Jakab belő- 
vári könyvkereskedő és nyomdatulajdonos, a spanyol 
királvi kath. Izabella-rend lovag ke vészijét; Rank! Jakab 
szisz''ki kereskedő a szerb kir. udvari szállítói cziinel, 
v,jr.il Hieronynii Károly országgyűlési képviselő és az 
osztrák-magyar állaiuvasut-társaság igazgató-bizottságának 
gjin/kf, a porosz kir. II. oszt. korona-rendet és a román 
kir. korona-! end középkeresztjét, elfogadhassák és visel­
hessék.

TÁVI H A T O K.
Pozsony, február 2. Az árvizbi zott súg lalragaszok 

utján figyelmezteti a lakosságot, hogy a jég megindulá­
sai három ágyulövés fogja jelezni. 11a veszély áll be, 
akkor ezt akként fogják tudatni, hogy időközökben fog­
nak ágyulövéseket tenni. Midőn a vízállás CöO centi­
méterre emelkedik, akkor a közönségnek el la ll hagy­
nia a partot. A jég nagyon porhanyós és már csak egyes 
helyen lehet rajta átjárni.

Kolozsvár, febr. 2. Jókai Mórt távozásakor a pálya- 
házhoz igen nagy számú előkelő k z(ínség kísérte ki. 
Vacsora közben Ejszaky Károly mondotta a liuc-ufelkü- 
szoniot. Jókai a fogadtatással nagyon meg volt elégedve 
s megígérte, hogy a nyáron ismét ellátogat Kolozsvárra.

Bécs, febr. 2. A leégett «Sladtlheater» Igazgalólariá- 
c.v elhatározta, hoey a közgyűlés elé indítványt lóg 
terjeszteni az iránt, hogy az uj színház a «Metropole» 
vei déslogaüó előtti térre építtessék.

Pária, febr. 2. A szenátus 172 szavazattal 200 
közül ismét megválasztotta elnökévé Leroyerl. A 
kamura 418 szavazattal 13 ellenében elfogadta 
Balhu indítványát, hogy töröltessék el a házsza­
bályok azon ezikke, mely a titkos szavazás megen­
gedéséről szól.

Pari«, febr. 2. A kamarában Bert a költségvetés 
tárgyalása alkalmából azt indítványozta, hogy pótczikkely 
vétessék be, mely szerint a vallásataphoz tartozó, de a 
konkordátumban külön nem említett ingatlanok az is­
kolai pénztár javára cladassanak. Az igazsáyiiyymi­
niszter hevesen ellenző ez indítványt és kiemelte a 
kivitel nehézségeit, hozzátévén, hogy igazságtalanság 
volna a püspököket és papnövendékeket nyulczvan évi 
birtoklás után e javaktól megfosztani. Ez — moridá a 
miniszter — a köztársaság részéről valóban veszélyes 
hadüzenet volna, mert nem szabad megfeledkezni arról, 
hogy a kalholiezizmus Francziaországban oly hatalom, 
melylyd számolni kell. — Bert indítványát erre 274 
szavazattal 180 ellenéhen elvetették. A rendkívüli holt*
.égvetés ezután elfogadtatott. A szenátusban Hum­
bert Teisserene de Bort, Peyrat és Magúin aiel- 
nökök újból megválasztanak.

Paris, febr. 2 Ma a Sorhonne-egyetcmen a tanulók 
Közt zavargás volt. Mintegy ölven tanuló ki akarta fü­
tyülni tanárai egyikét, mert About Edmond fölött tar­
tott gyászbeszédében néhány elhalt egyéniségre vonatko­
zólag kedvezőtlen ezélzásokat telt. A füttyre azonban 
élénk helyeslés volt a válasz.

Pária, febr. 2. A walesi herczeg ma röggel ide 
érkezeti és holnap esle tovább utazik Cannesba.

London, febr. 1. Wobseley tábornok Kör­
űből mai kelettel jelenti: Karle tábornok 
előe>apala január 30-án Birtitűl 7 mértíüld- 
nyire megérkezett. A hadcsapatot holnap lóg­
ják e helyen összpontosítani. Karle tábornok 
reményit, hogy február 3-án előnyomulhat az 
ellenség ellen, mely Birti mellett erős had­
állást foglal el.

Pár is, febr. 2. A Havas-ügynökség római táv­
irata szerint Olaszország nem fogja Massnahban az 
olasz lobogót kitűzni, mert az általa cszközlendő 
megszállásnak csak ideiglenes jelleget akar kölcsö­
nözni. Olaszország Egyiptomban együtt működik 
Angliával, de műveletében csupán a Vöröslenger 
partjára szorítkozik.

Páris, febr. 1. A Havas-ügynökség 
Cl'utadnultiból jan. 30. d. e. 11 órai kelettel 
a következőket jelenti: Űriére tábornok teg­
nap este a vezérkarral ide érkezett. A csapa­
tuk összpontosítását befejezték. A katonaság 
hangulata és egészségi állapota kitűnő.

London, lehr. 1. Mint a «Daily-News»- 
nak Várnából táviratozzák, a porta körlevelet 
intézett a hatalmakhoz, melyben tiltakozik az 
ellen, hogy a Vöröstenger bármely kikötőjét 
megszállják.

Róma. febr. 2. A «Rassagna» jelenti: Az 
olasz expediczió két nap múlva Mammahban 
partra száll s ott ki fogja tűzni az olasz lobo­
gót. A csapatok egy része azután folytatja 
ulját Assab felé. Az olasz foglalás a Vörös 
tenger partján Assab tói egész Suakimig fog 
terjedni, a hova Anglia beleegyezésével egy 
második expediczió fog elindulni, mely már 
útra készen vau.

Róma, febr. 2. Azt hiszik, hogy a második expe- 
dicv.in a Vöröstengerre jövő vasárnap fog Nápoly bői 
útra kelni.

Róma, febr. 2. A Stefani-ügynökség jelenti 
S utal iáiból tegnapi kelettel: A «Vespucci» és 
«Gotlardo» hajók ide érkeztek s ha szénnel ineg- 
i..kodnak, haladéktalanul tovább indulnak Massa- 
uáhba.

koma, febr. 1. A kamara mai ülésében meg­
kezdi <• az. agrár-kérdésben intézett intcrpellacziók 
tárgyalását. Depretis kormányelnök azt indítvá­
nyozta, hogv a tárgyalás a keddi és pénteki napo­
kon tartandó délelőtti és a vasárnapokon tartandó 
délutáni ülésekben folytaltassék. Cairoli napirendet 
indítványozott,mely szerint a ház az agrár-kérdést na­
ponként a délutáni ülésekben tárgyalja és a vasutak­
kal kötött egyezmények tárgyalását lüggeszszc föl. 
A kamara a Cairoli állal indítványozott ^napiren­
det névszerinti szavazásnál 104 szóval 117 ellené­
ben elvetette. Egy képviselő nem szavazott. Erre a 
ház elfogadta a Depretis által indítványozott napi­
rendet.

Bern, febr. 1. A szövetségtanácshoz le­
vél érkezett, mely azt a fenyegetést tartal­
mazza, hogy újabb kiutasítások esetén a szü- 
vetségtanúcs palotáját ugyanaz a sors éri, 
mint a londoni középületeket. A szövetségta­
nács haladéktalanul újabb kiutasításokat fog 
elrendelni. A fenyegetések siettetni fogjak a 
kiutasítást rendszabályokat.

Hannover, febr. 2. A «Hannoverischer Cou­
rier» szerint a Bramiah és Dubrica folyók közt 
fekvő Capitay terület a királynál január 2-án kö­
tött szerződés értelmében nemet védnökség alá vé­
tetett.

Lisszabon, január 31. A közmunkaügyi mi­
niszter lemondása következtében miniszterválság 
állt be.

Constantine, febr. 1. Tegnap ÁZstfíf-ban földren­
gés volt, melynek következtében 8 arab ház össze­
omlott. Emberélet nem esett áldozatul.

New-York, febr. 1. Pittsburgban gáz­
robbanás történt, vuiy több házat, megrongált 
és több embert megölt vagy megsebesített.

IÍÖZG AZDASÁG.
Turóoz-Szent-Márton, február 2. (0. E.) A «Tátra» 

felső-magyarországi részvénybank ma délután tartott 
népes közgyűlésen megalakult. A bank alaptőkéje 
SÜU.UOO Irt. Az igazgatóságba 25 rendes és G póttag 
választatott, melynek élén Kra.pecz Rezső áll. Az igaz­
gatóság kebeléből üt tagú végrehajtó bizottság lesz vá­
lasztandó. A felügyelőbizottság elnökévé Jeszenszky 
János választatott "meg. Eddig az alaptőkéből tényleg 
320,000 forint folyt be. A közgyűlésen 500 részvényes 
volt jelen.

Sees, febr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A Illeszti Lloyd osztaléka hiv szerint 5<Yo lesz.

Béoo, i'cbr. 2. (Az «Egyetértése tudósitójának távirata.) 
Értéktőzsde. Az irány a két ünnepi tőzsdén több rend- 
neii ingadozásnak volt alávetve. A vasárnapi tőzsdén 
kezdetben bajiam uralkodott az áremelkedés tovább 
fejlesztésűre, a mire a magas külföldi árfolyamok biztat­
tak. Egyszerre aztán a föpnpirosokban sürgős kínálat kö­
vetkezett be. Osztrák liitelrészvénv 3Ü5.U0-ról gyorsan 
303.U0-ra szállt le s az üzlet izgatott jelleget öltött. E 
fordulatot az a liir idézte elő, hogy egy cseh ezukorgyár 
ezég, mely a hitelintézettel összeköttetésben áll, za­
varokba jutott. A hitelintézet még a tőzsde folyama alatt 
Iűvatalosan kijelentette, hogy e. czéggel semmi összeköt­
tetésben nem áll, a mi némileg megnyugtatta a kedé­
lyekét s a hangulatot szilárdította s így a hitelinté­
zeti részvény 304.40-re javult.

A mai ünnepi tőzsde nyugodt s meglehetős szilárd 
hangulat mellett nyílt meg, azonban csakhamar lanyhult 
a Daily A'eivs hire következtében, bogy a poita tilta­
kozik a vöröstengeri kikötő megszállása ellen s még in­
kább arra a hírre, hogy egy olmiiczi nagy cznkorgyáros 
ezég is fizetésre képtelenné lett. Noha a hitelintézet az 
utóbbi liirt dcmentáltu, az üzérkedés mégis nyomott ma­
radt s minden téren erősen realizálta a kötéseket. A so­
rompók közt Ferdinand északi vasul árfolyama nyomóit 
volt, osztrák államvasul s északkeleti vasul szilárd maradt.

Jegyeztetlek : Osztrák hitelrészvény 304.GO—302.50, 
magyar hitelbank 314.25—312.75, unió bank 81 50 
—-8Í, Lombard egyesület 105-20—104.70, tartományi 
bank 101.40—101.75, bankegycsület 104. GO—102.80, 
osztrák államvasiil 306,70—30(1.25, gácsországi 2U7.80-- 
2G8.30, deli vasút 14G. 10—145.70, északnyugati 170.20, 
Elbuvöigyi 183.75—183, dunagóziiajózási 530, leinberg- 
tízernuviczi 217, kassa-oderbergi vasul 153_.5U, Fei di­
nun északi vasút 2520—2490, ejszakkeleti 17G.50, má­
jusi járadék 83.55—83.40, magyar I aranyjánuLék 
98.22—97.95, magyar papír járadék 94.32—93.95, 
tiszavölgyi 118.25, tizeib sorsjegy 32.75—33.10, oszt.- 
magy. bank 872.

Ma 12 órakor jegyeztettek Osztrák hitelrészvény 
302.90, magyar hitelbank 313, anglo-bank 104.50, 
imiobank 80.50, bankegyesület 104.50, tartományi i»unk 
103.25, é-zaki vasul 2495, osztiá:; állaiuvasut 300 80, 
Károly Lajos-vasut 207.75, elbaxöivyi vasút 183.25, déli 
vasul 145.GO, májusi járadék 83 50, magyar arany-

agyar
magánforgalomban az ariolyamok szilárdultál». 

Osztrák iiitclrészv. 303.10—304.40, magyar aranvjara- 
di:k 98.10— 98.15, végül osztrák liilelrészv, 304.10-en, 
magyar aranyjáradék 98.12-ön záródott.

Becs, lelir. 2. (Az <-Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatözsde. Alig a vasárnapi forgalomban történt 
egyes kötések változatlan árfolyamok melleit jöttek létre, 
addig ma az irány meglehetősen lanyhult, mivel az üzér­
kedés a szép enyhe időjárás hatása alatt kiválókig az 
eladásokat kedvelte. Haza tavaszra 8.55—8.53, búza 
őszre 9.05—9.04, rozs tavaszra 7.35. A lanyha irány 
nem érintette a zabot s a tenyerit. Zab tavaszra 7.20—• 
7.27, tengeri május—júniusra 0.24—0.20-on köttetetlj 

Klagenfurt, febr. 1. A hivatalos lap mai száma a 
kariul Inai országos kiállítási bizottság felhívását közli, 
inelvben a bizottság felszólítja az iparosokat, kézműve­
sekét és gazdákat, hogy vegyenek részt az augusztus 
folyamán Klagenfurtban rendezendő országos ataláuos 
kiállításon, mely uiszagos állalkiállitással lesz egybekötve.

Zilttau, felír." 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A Reif és Weiszkupf ezég malátagyára csődöt 
mondott.

Beilin, felír. 2. 4.2“,o-os papirjáradék 09.40, 4-2 /o-os 
cziisi jái adók 09.70, u.agyar aranyjáradék 81.40, magyar 
5°/o os papirjáradék 78.—, keleti 5<V«-os v. elsöbbs. kötv. 
1(10.90, osztrák Intel részvény 518.—, osztrák-magyar al- 
lamvasut 510.—, osztrák déli vasul 244.—, Károly-Lajos 
vasul 111.80, váltó bécsi phc/.ra 1654. — Szilárd.

Berlin, február 2. Búza április—májusra 100.—, 
június—júliusra ÍTI3». — Rozs április—májusra 140/«, 
május—júniusra 147. — Zab április—májusra 144.75, 
május—júniusra 145. — Olaj április—májusra oá. 10, 
május—júniusra 52.40.— tízcsz április májusra 45. , 
július—augusztusra 47.10. — Búza csendes, rozs, ólat 
és szesz bágyadt, zab szilárd.

1 — ,'szesz lebruana 'io, Kész szállításra 4o, április
-májusra 44.40, június—júliusra 45.00.
Boroszló, h It. 2. Búza 10, zab 13.80, olaj 42Va, 

rozs 13.90, rejtező 24, tengeri 14’-».
Köln, Ünnep.
Frankfurt, február 2. 4.2";»-os papirjáradék 08.81, 

5",» osztrák papirjáradék 81.84, osztrák 4.2u,o-os ezüst­
járadék 09.59, osztrák 4'-’/,>-os aranyjáradék SS".», magyar 
aranyjárado!» 811. *, magyar 5°... -ns papiijáradék 78'/», 
osztrák hitelrészvény 259.—, osztrák-magyar államvasul. 
255.—, Károly Lajos-vasul 222’ », osztrák déli vasút 
121.12, váltó pécsi piaezra 1 (15' i. Szilárd.

Paris, felír. 2. Búza lojyó hóra 21.—, rnárezinsra 
21.40, mán ziustél 4- hóra 21.90, májusiéi 4 bóra 
22' a. — Jászt folyó hóra 45.80, márcziusra 40'-», 
niáriziuslól 4 bóra 4G: i, májustól 4 hóra 47'/a. — 
Olaj lolyó bóra 05' i, márcziusra 051/--, inárcziuslól
4 bóra (i5J i, májustól 4 bóra 07“«. — Szesz folyó 
hóra 40'/*, márcziusra 4GYa, márczius—áprilisra 401-'-1, 
májustól 4 hóra 47. — Búza tartva, liszt csendes, 
olaj és szesz nyugodt.

Paris, febr. 2. (Az «Egyetértés» ludónitójának távirata.)
5 óra 55 perez. Kifejezett emelkedő irány nemzeti pa­
pánkra nézve ll'/a centimes havi report mellett. Olasz 
járadék 97.80, uj török papírok 1740—1730, Banque 
tie Baris 745, Escompte bank 565. Mától kezdve az uj 
török papiról; hivatalosan jegyeztettek. Váltó Londonra 
2532, Rubel 204.50. .Magánkamatláb 2'r'/s'Vo.

Kóma, fuhr. 2. A vámok ügyében összehívott enqurHe- 
bízott ág a gabonavámok emelését és a rizs-vám hobo- 
zalaiul ezélzó minden indítványt elvetett.

Pótervár, febr. 2. A hivatalos lap törvényt közöl, 
melynek értelmében a következő vámemelések lépnek 
életbe: A besózott bering, tőkehal és más szárított halak 
után fizetendő vám 7 aranykopekkel, az európai haláron 
ál beszállított minden fajta thea után fizetendő vám 400, 
— a bordókban levő természetes burok után fizetendő 
vám 95, — a gyapjúval vagy lennel kevert, vagy 
tiszta sodrott és fonott selyem, kötegekben levő 
selyemfonál, varróczérna és iátyolselycmfonál után 
fizetendő vám, fia ez áruezikkek testetlenek, 800, ha 
festetlek vagy mmtázotlak, 1GUO, — a bogyúolaj. faolaj 
és minden fajta növényolaj után fizetendő vám 20 arany 
kopekkel emeltetik puUonkéni, inig a paiaczkokban levő 
pezsguborok után fizetendő vámot 15 aranykopekkel 
emelik palaczkonként. A inozsola-szólóre nem vettetik 
ki beíiozatali vám. E vámemelések e törvénynek a tör­
vénytárban leendő közzététele alkalmával, tehát holnap 
lépnek érvényre.

Hewyork, jan. 31. (Kabelsiirgüny). Petroleum New- 
yorkuaii januárra 7j, l’hiladelphában januárra 7'a. — 
Liszt 3.25. — Piros őszi búza helyben 90* (= 8.25 
fit), januárra névleges (= — fit), februárra 89.* (,— — 
lit), márcziusra 91 (= —.— írt), 100 kiiókint. Ten­
geri 50. Gabona-l'uvardij impcrial-quarterkint Eszak-Ame- 
rikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magas- 
gon fekvő kontinentális kikötökbo 4* (— 1.21 írt 100 
kiiókint.) ______ __

ÜZLETI HETI SZEMLE.
11. rész.

— jan. 31.
Hüvelyes vélemények és termények. (Az «Egyet­

értés» tudósítása.) Az üzlet e héten is lassú, minden 
élénkséfcet nélkülöző volt; az árak nem változtak.

Bab olcsó ára miatt meglehetős jó keresletnek ör­
vend s minthogy még igen nagy készletek vannak, az 
árak a közel jövőben aligha fognak emelkedni, -legyez- 
telik: nagy feliér 8,25—8.75 frt, törpe 10.50—11 írt, 
barna 7—7.50 frt, tarka 5.75—6 frt. „

Lent se változatlan s jegyez minőség szerint o—l- 
frtoru

Borsó után nincs kereslet, ára 8—11 frt.
Köles változatlan; oláhországi 6.25-6.40 frt. magyar 

6.10-0.15 frt. 44 pn .
Köleskása mérsékelt kereslet mellett 11—11.50 fo­

rinton jegyeztetik; hántolt 1 írttal drágább.
Aiálc vontatott forgalom mellett Jegyez kék 20—2» 

frl, szürke 22—23 fit. „ „ , ...
Moharmag nagy kínálat mellett 6.50—7 forintig 

áruitatott.
Köménymag igen szilárd irányt követett, hazai ter­

més hiányzik. Névleges ára 33—34 fi L
Szilvában igen gyenge forgalom volt, az álak gyen­

gén tartják magukat; jegyeztetnek : 80—85 drbos 10. lo 
frt, 85 -90 dhos 10 frton, 90-100 dobos 8.75 trión, 
szokványminőségü 7.75—8 frton.

SzUvaizben szintén gyenge forgalom volt és csak 
néhány téléi kelt el 17.50 Dijával.

Disznózsírban jelentéktelen üzlet volt, a nélkül, 
hogy az árak változtak volna. Első minőségű városi áru 
hordóstul 53—53.25 forinton, hordó nélkül 54—ol.z.» 
frton kelt.

Szalonna lanylia irányt követett. Első min. asztali 
szalonna 45—45.50 frton, füstölt 50—50.25 Irton, vidéki 
szalonna 40.25 frton kelt. , .

Faggyú erősen kináltrtott és vevők hiányában ol­
csóbban 40—41 írton kelL .

llepezeolaj után e héten jobb kereslet volt és /»Írttal 
drágult. Kétszer finomított nagyban 32.50 írton, kicsi­
ben 33 frton kell.

Lenolaj csendes. Névleges áru 32—33 fit._ _
Olajpogácsa kevéssé kereseti, mmázsája 5.45—o.M 

frton (lelt.
Méz kis tételekbeu csurgatott 20—27 frton kelt.
Viasz mintegy 30 mmázsa rozsnyói hozatott lel és 

első kézből 138 frton kelt; másodkézből rozsnyói 140— 
142 fiion, finom 144—145 frton köttetett.

Gyapjuiizlet. (Goldmnnn és Eugel ezég tudósítása 
az «Egyetértés» részére.) Az e heti gyapjuiizlet igen cse­
kély volt, a mennyiben csak kevés bácsmegyei és nyír­
vidéki egynyirelü és hegyi kétnyirntii gyapjú, összesen 
mintegy iüO métermázsa kelt el változat lan árakon.

Kózmti, rövid, norlnbergl ós disamft áruk. 
(Leipniker Munó és Gyula czvg tudositása az «Egyetér­
tés» részére.) Az áruforgalom, január második felében, 
a sz.ép hideg és száraz időjárás daczára sem volt nagy 
jelentőségű. Vidékről a vevők igen gyéren jelentek meg, 
kivévén Budapest környékét, mely nagyobb kontingenst 
szolgáltatott. A környékbeli vevők készpénzfizetés mel­
lett vásárolván, a készpénzbeli üzlet a múlt év hónapjá­
nak niveau jára emelkedett, de liatáridóüzlct hátra ma­
radt. Az utazók üzlete eddig még jelentéktelen. A szövő 
lónál idénye már megkezdődön, de csak névleg. Stearin- 
és paralin-gycrtya, elaiivszapannal; jó kelete volt, minél 
fogva ára emelkedett is. A pénzbehajtás valamivel ja­
vult. Fizetésképtelenségek folyton gyai'apodnak. Jobb 
keletnek örvendtek: Zviltaui barkelek, pamutvásznak, 
kauavász, perkál, perkálkendök, kasztoi-kenclök, pamut- 
csipke, ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, glacé 
keztyük, selyem szalag, kötő fonál, nyári harisnya, do­
hányzó szerek, borgaczé), alpakka-evőeszköz, minden­
nemű gombok, bőráruk.

Sertésüzlet (Az első magyar sertéshizlaló részvény- 
társaság tudósítása az «Egyetértés* részére.) Nehéz ser- 
sek hiánya miatt e héten kedvezőbb hangulat uralkodott 
s az árak emelkedtek. — Heti átlagos sertésarak-. 
magvar szedett 200—320 kilós 45*/a—46V« kr, 180 
240 "kilós 44—45V» kr, öreg 300 kilónál nehezebb 43*/*— 
441/'.' kr, vidéki sertés 43— 44 kr, az ütmeiieli forgulom-

Déll 12 árukor zárulnak.
Szokványbuze t*va»7xa _ _ _ _ — —
SzckvAnyb'.iza ii=?re .. _____ __ __
Tengeri mftius júniusra —- _ _ —
.Szokványsai» tavaszra ..................  ........... .......
Ká|iOíZturepc7.e augiiszlus-sr.eptemlierre_____ —

8.84—ti.tö 
8.88-8.8* 
B.7G—6.78 
li.71-ti.73 

13.1/«- 19.—

- febr. 2.
— Ünnepnapi forgalom. —

A Zutza-tizlet ma határozol tan csendesebb irányt kö" 
vetett. A kínálat ugyancsak gyenge volt, de malmok igen 
tartózkodók voltuk és csak olcsóbb árakon akartak vásá­
rolni és igy vontatott üzletmenet melleti a forgalom csak 
mintegy 5000 mélermázsara szorítkozolI, mi gyengén 
tartolt, sut pár krajczárral olcsóbban vásároltatott. 
Egyéb gabona-nemekben majd semmi forgalom sem 
volt és irám és árak teljesen változatlanok maradtak.

Határldöüzlet gyenge forgalom mellett lanyha irány­
ban folyt be. — Köttetett:

Ssokványbuzs. tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.24 és 
8.23 Irton.

Tengert
rinton.

május—júniusra 5000

... irt

rtn. 5.77 fo*

8.-22 - 8.34—
8.S0 - 8.82—
5 7ti — 5.78-
6.70 - 6.72-

1‘2.7/a - 13.------

Srokványbuia tavaszra ... ...
.Szokvínybuza Őszre ...______  ...
Tengeri május -júniusra ... _ ...
Szökvünyzab tavaszra ....... ..................
Káposztáiepeze augusztus—szeptemberre__

Értéktőzsde.
— február 1.

A vasárnapi magánforgalomban eleintón szilárd volt az 
irány, de kérőbb elJanyhult egy morva ezukorgyár fize­
tésképtelenségének liirére. Osztr. hitel részvény 305.70-en 
indult i s 3U5.9U meg 304.30 közölt inuadozolt, maradt 
304.50 pénz; magyar aranyjáradék 98.27J—9S.12*-en, 
miig-ar p ipirj íradél; 94.35—óMO-en.

12 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 304.50—304.00, mauyar aranyjáradék 98.12*— 
98.15, magyar papit járadék 94.35—94.37*.

— február 2.
A mai ünnepi tőzsde eleintén tartózkodó magatartás 

mellett szilárd voll, de végül fizetésképtelenségi hírekre 
ellanyluill. — Osztrák hitelrészvény indult 304 90-en, 
emelkedelt 305.10-ig, esett 303.20-ra és maradt 303.60; 
magyar aranyjáradék 98.20—98.02*, magyar papirjáradék 
94.32', a—94.02*-en, pesti magyar kereskedelmi^ bank 
606-on, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 87—878/«-on 
köttetett.

12 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vén v 303.00—303.70, magyar aranyjáradék 98.02*— 
98.05, magyar papirjáradék 94.02*—94.05.

A délutáni magánforgalomban osztrák hitelrész- 
vény 304.10-töl 3u4.80-ig köttetett, maradt 304.30; 
magyar aranyjáradék 98.15-ig, magyar papirjáradék 
49.20-ig köttetell.

1740, a magyar állam vasúton 22(J1 kövér és 5271 rüdejr, 
összesen 11,218 darab. — Elszűllittatott: a iölvi- 
dékre 333, Bécsbe 2827, Csehorsziígba 520, lloden- 
liachori ál 917, RuIlkán át 1340, Zsolnán át 54, buda­
pesti fogyasztás 2985, kültelki fogyasztás 300, a köbátivai 
hentesek feldolgoztak 300 dinit, összesen 58,935 db. 
A részvényszállásokban 10,820 db sertés bever. Az egész­
ségi és átmeneti sziíllásoklum e hó 23-án maradt 3004 
darab, érkezett szerbiai 1740 db, clszállittatolt 1590 db, 
maradt 3000 db, és j'edig 2780 db szerbiai és 374 db 
romániai. Az egészségi szemle alkalmával január 1-től 
összesen 31 db sertés vonatott el a fogyasztástól és tor- 
dillalotl technikai czélokra.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég jelenlése 
az «Egyetértés» részére). A forgalom e heten igen kor­
látolt volt. miután a vidéki rendelvények gyéren érkez­
tek, a helyi piaczon pedig a vásárlások a küszöbön álló 
házbér végett csak is a legszükségesebbekre szorítkoztak. 
Czulcor a lefolyt héten többszöri árváltozásnak lévén 
kitéve, a múlt heti áremelkedés folytán Csehországban a 
külföldi piaczok részére nagyobb vásárlások történtek, de 
a hét közepén a hangulat ismét változott és az árak 50 
krral csökkentek. Az olcsó árakhoz képest a kínálat 
gyenge volt és csakis a hét végén emelkedett a hangu­
lat ismét, minek folytán az árak szilárdultak. — Finomí­
tott ezukor a múlt heti árakon jegyeztetett, és pedig :
34.50- tol 35.50-ig, mézlet. 33-tól 34-ig, koczka 36.50 
fii, hulladék 31—32 frt, sárga jcgecz 44 frt, fehér v-í 
frt, helyben fogyasztási adó nélkül. — Kávé: csekély 
forgalom mellett, az árak változatlanok maradlak. — 
Rizs szintén változatlan. — Fűszerekben sem lehet 
nagyobb forgalmat vagy árváltozást jegyezni.

Petroleum. (Grüner D. tudósítása az «Egyetértés» 
részére.) Miután a fiumei vonalon a közlekedési akadá­
lyok elhárittatUik, elég áru érkezett a piaezra, minthogy 
azonban a fogyasztás csökkenőben van, a forgalom nem 
volt élénk. Fizettek valódi amerikai petróleumért 24.25— 
24 50 litot, netto, készpénzzel s kouto nélkül, hordóstul, 
20".» tarával, vámleszámitva, Budapesten.

Élelmi szerek. (Kolm .1. és fia ezég tudósítása az 
«Egyetértés» részére.) Baromfi. Ámbár vásárunk kész­
letei gazdagok voltak, az árak mégis szilárdak maradtak 
és a forgalom élénk volt. A vágott libák ára kezdetben 
sül ved t, 'élénk kereslet következtében azonban az irány 
szilárdult és kelt elsőrendű áru 5.30—5.00 frton, másod; 
rendű áru 4.80 - 5.20 frton párjával. Tojás. A külföldi 
piaczok lanyha iránya miatt nálunk is lanyhult az irány 
és kelt a hét elején 35 drb, a hét zárlatakor 38—39 
dib 1 fiijával. Vaj. A fogyasztás csekélyebb részesedése 
és nagy szállítmányok miatt az árak sülyedtek. Bur­
gonya. Az árak változatlanok és az üzlet élénkebb. 
Vad. A kereslet és szállítmányok csekéhek. Jegyzé­
seink következők : Eleven liba 0.40—0.70 frt párjával, 
vágott liba 5—5.00 fit, magló 2.30—2 50 írt, pulyka
4.50— 5.50 lit, Lappun 1.80—2 frt, csirke 0.90—1.40 
lit, hízott kacsa 2—2.10 frt, magló 1.10—1.20 frt, tojás 
kosáráru 37 drb 1 fiijával, ládaáru 38* drb; vaj 1. rendű 
80—85 frt, 11. rendű 02—05 frt, olvasztott vaj 80—85 
ül, burgonya 2.00—2.80 írt métermázsánkint, gyáráru 
2—2.10 Irt, foghagyma 10—17 Irt, vöröshagyma 5.50—6 
frt, sárga hagyma 4.50—5 frt. vaddisznó 45—50 írt, őz 
00-05 frt, nyúl 1.20-1.30 üt, fogoly 1.30-1.40 frt.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
—- A hazai mezőgazdasági és munkagépek csarno­

kát a kiállítás egyik legnagyobb és legimpozánsabb épü­
letét, ma adta át Urcgersen ti. vállalkozó a kiállítási or­
szágos bizottság elnökségének. A 7400 négyszögméter 
területű csarnok, mely az iparcsarnok után legnagyobb 
épülete a kiállításnak, alig kél és fél hónap alatt ké­
szült el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapesti áru- ós értéktőzsde tanácsa a

tőzsde érdemes alelnökénck Strasser Alajosnak rncg- 
feslelé arczkúpét és ezt tegnap délelőtt a tőzsde gyűlés- 
termében ünnepélyesen leleplezte. Az ünnepélyen csakis a 
tőzsde tanácsa volt jelen majdnem teljes számban. Koch* 
vielster Frigyes báró elnök meleg szavakban emlékezet1 
rneg Strasser ur eddigi érdemeiről és ama óhajának adott 
kifejezést, hogy az ünnepelt még sok éven át működ 
Lessen a magyar kereskedelem érdekében. Strasser Ala­
jos inegliatottan mondott köszönetét a kitüntetésért. Ez­
zel a rövid, de szép ünnepély véget ért.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A hevesmegyei gazdasági egyesület rendes 

évi közgyűlését február 1-én Gyöngyösön a városház 
nagy lerinébnn tartotta meg. V. Kovach László elnök 
a nagy számban megjelent tagokat melegen üdvözölvén, 
a közgyűlést (I. e. 11-kor nyitotta meg. Az alelnök 
Isaák István a lefolyt évek működésére visszapillant­
ván, az 188-i. évi működésnek részletes képéi adta, mire 
a napirendre kitűzött alapszabályrnódositús képezte 
élénk eszmecserének tárgyál. A választmány állal előter­
jesztett alapszabályok, csekély módosítás mellett elfogad­
tattak. Ezután tárgyaltatott a számvizsgáló bizottság je­
lentése, melynek előterjesztésére a számtételekre vonat­
kozólag a felmentvony meg is adatott és a jövő évi költ­
ség-előirányzat elfogadtatott. A napirenden levéli az 
elnökség és választmány ujjú választása, ennek megejtése 
elölt közfelkiáltás utján gr. Széchenyi Pál miniszter, 
Matlckovieh Sándor államtitkár, K'orizmich László 
óvsz. gazd. egyes, alelnök és gr. Dessewjj'y Aurél, mint 
a gazd. szövetkezet elnöke, tiszteletbeli tagokká válasz­
tatlak meg, erre a szavazatszedű bizottság kiküldetvén, 
a szavazás megejtctelt. V. Kovách László elnöknek, 
Fáy László és Isaák István alelnökök, azonkívül 48 
vál. tag választatott meg. Az előre haladt idő folytán a 
közgyűlés folytatása délutánra halusztatolt. A délelőttinél 
hasonló érdekeltség mellett a gyűlés újból mognyittutván, 
mindenekelőtt Isaák István felolvassa inditványát, mely 
szerint az egyesület lenne, hivatva a megye területén 
előforduló tűz- és jégkár elleni biztosításokat közvetíteni, 
egyszersmind számadatokkal kimutatja, hogy ily tömeges 
biztosítások által mily nagy előnyben részesülnének az. 
egyesület tagjai, másrészt pedig az egyesület az ügynöki 
illeték czimeii nem csekély jövedelmi forrást találna. Ez 
indítvány általános tetszéssel fogadtatott, a végrehajtással 
a választmány bízatott meg. Indítványba hozatott egy, leg­
alább havonkint egyszer megjelenő egyesületi értesítőnek 
kiadása, mely a tagoknak díjmentesen lenne megkül­
dendő ; ez indítvány is elfogadtatod. A gazdasági egyesü­
letek országos sző vei bégébe való behpés elliatároztatik. 
Több tárgy a napirenden nem lévén, a gyűlés 5 úrukev 
bezáratott.

BORÁSZAT.

NAPIREND: Február 3-án.
Naptár: Kedd. — Hóm. Lalii.: Balázs vértana. — l’rot.: Ba­

lázs. — Uüiüjj-oi'os/.: (jan. 22.) Tiniül. — Zsidó: (seb. 18.1 Já- 
7.0n. — Nap Lél 7 ö. 25 p., nyug. 5 ó. 4 p. — Hold Let 9 ó. 
ti8 p. esle, nyug. 9 o. ti p. d. e.

Pónaügyminiszter fogad d. n. 3—t-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. n. 4—5-ig.
Pöldmivelés-, ipar- és kéveskedelmtigyi miniszter fo­

gad d. a. .".—•t.
Horvát miniszter fogad (1. e. 10-tül <1. n. 2.
A képviselőhöz ülése d. e. 10 érnLor.
A magyar tudományos akadémia I. (nyelv- és «;éptudomft-

nyi) osztályánál ülése d. u. 5 órakor. Eitelez.neL: Simonyi 
Zsivinond és Heim ich Guszláv.

A fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor a régi v&iosbáza 
lanácstermebéu.

Az lpnx'oskör felolvasó estélye iti órakor, felolvasó: Zsi­
linszky Mihály.

A terézvárosi kaszinó felolrasó-estelye 7 ó. Felolvasó Merkler 
József.

Regatta-bál a Vigadóban.
Kópkiátlitás a milcsar/iokban (sugárul 81. szám) d. e. 9-töl 

d. a. 4. Belépti dij 50 kr.
Iparművészeti museum a műcsarnok épületében d, u. 2-tól

Múzeumban : regiségtftr d. e. 9-101 d. u. 1.
Egyetemi fUvészkort az iillói-ulou ünnepnapok kivételével 

naponként lAllialú <1. e. 8—12 es d. u. í—4.
Műszaki ipavmnzeum a Lerepesi-ulon (Bcleznay-kcrt) nyitva 

d, c. 9-tid 1-ig és d. u. 3-5-ig.
Museum! könyvtár <1. e. 9 iL u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9-—12
Akadémiai könyvtár d. e. 9—12.
Állatkert nyílva egesz nap.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Február 1 és 2. —•

Gabonatőaada.
(Vasárnapi forgalom.)

- febr. 1.
Kész áruban semmi forgalom sem volt, ellenben ha­

táridőkben gyenge magánforgalom fejlődött ki és az 
rány, daczára a magasabb amerikai gabona-jegyzések­
nek, csendesebb volt. — Köttetett;

Szokványba** tavaszra mintegy 15000 mm. 8.25 
forint.

NYÍLT-TÉR.

Fájdalomtól megtölt szívvel jelentein a ma­
gam és számos rokonaim nevében felejtlietlen 
és Ion on szerel ott nőm :

Frohner sz. Vimmer Carolina asszonynak
tegnap f. c. január 31-dikén 9.J órakor este, 
élete 55-ik és boldog házasságuknak 31-dik évé­
ben, tiidőgyuladás következtében történt gyá­
szos elhunytat.

Az istenben boldogult hült leieméi hétfőn e 
hó 2-kán délután két órakor fognak a Kärnt­
nerring 16 számú házból a St. Ágoston udvari 
és városi plébánia-templomban ünnepélyesen 
beszenteltcllni, és c hó 4-kén, a Budapesti, ke­
repeli üli sirkertben levő családi sírboltban, 
örök nyugalomra tétetni.

Az cngeszlcló szent mise áldozatok Budapes­
ten, csütörtökön e hó 5-dikén délelőtti 10 ma­
kor a városi plébánia templomban, Becsben 
pedig szombaton e hó 7-dikén délután 4 óra­
kor a Sl. Ágoston templomában fognak az egek 
urának beum(atlatni.

Áldod legyen emléke.!
Bécs, 1885. évi február 1-én. 428

Frohner lános.

OÚ hr. Kgy doboz OüJív.
Henri Nestlé

Gyermektáplisztj e.
Henri Nestlé 

condensált teje
egy doboz 00 kr.

Főraktár Neruda Rándor-nál
Budapesten.

Kapható Budapesten s a vidéken as 
összes gyógyszertárakban, gyógy- C? 

füs7'rk(.‘iesk<: (lésekben. 4 í'l

Lakások, üzleti helyiségek és 
raktárak.

A budapesti V. kerületi tükör-utezában 4-ik sz. alatt 
fekvő házban 2 utczai és G udvari lakás, továbbá 
több földszinti üzleti helyiség, ralctár és ján- 
ezeraklár 1885. évi május 1 -re kiadandó.

Értesítést ad Koller Béla ügyvéd, Budapest, sueáruf 
22-24 sz. 412

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Elhaltak Budapesten I 885. jan. 31.

Zöllner Ileinlz Erzsébet 51 é. kér. elöljáró nejo VI. gyár-uteza 
H7. sérv.

Zeiclibuck Stefánia 3 é. aranyozó leánya VII. Józsika-ulzca 12. 
agyhftrtyatob.

Kuba Ku/npil I.uiza 45 é. hivatnlnok neje VII. Csengeri-u. kimerülés. 
Urban András 35 é. vasüntü V. váezi-ut 141l_. liaribártyalob. 
l'ieini.uin Ignác/. 7 é. kereskedő Ha V. Zolt&n-u. 7. roncfoló toroklob. 
I.nrik József 2 é. házmester tia VI. sugár-ut S. agylob.
Buzitoka l'Anni 75 é. özvegy szegényház aggkór.
Kupfer Sándor S7 é. betűszedő VII. Rollenbiller-utcza 58. Itidövénz. 
Krinseti Balázs Johanna ti-2 é. napszáiiiosnö Vll. alsó erdősor 10. 

tüdő vész.
Horváth Kampf Julia 94 é. bzücf özvegye II Bókus-u. 35. aggkór. 
Csordás Mátyás 39 é. kömives Vili. kender-ulcza 35. szívbaj. 
Czeller bnveszky Erzsébet 75 ó, özvegy IX. mesler-u. 45 aggkór. 
Bartuk Alojzia 29 6. bázmester leánya IX. vámházkürut tüdövész.

SZiEiZAK l!S 9IDL4TSÍOOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

XLV. bérleteziina* 
Budapeft, február 3-án.

Pj betanulással:

G A L A T É A.
Dráma 5 felv. Irta Vasziliades 

Hz. N. Ford. Káltay Béni. 
Személyek :

ElsO prilgár 
Második i 
Harmadik » 
Első gyermei 
Második »

Vas 
Újvári 
Takács 
Szalav K. 
Doppler 1.

Pygmalion 
Rennosz 
0 alatt-a 
Kumélosz

Ilii nők

Szacsvay 
Nagy 1.
P. Márkus E. 
Pintér

Falud:
Ezt megelőzi:

GRINGO IRE
Vígjáték 1 leiv, Irta Danville 

Tódor. Ford. E. I). 
Személyek :

XI. bajos király Újházi 
(iringóira Mihályt!
Fournier Gnháuyi
Le Daini Pintér
l.uuise Alszegi 1.
Nicole Lendvaynó

Kezdete 7 órakor 
Holnap, február 4-én. 

Egy párisi regény.

M. KIÉ, OPERAHAZ.
Páholy h. 57. Havi b. 2. 

Budapest, február 3-ái.

A PRÓFÉTA.
Opera 5 felvonásban. Irta .Seri­
be. Ford il olt a Egresei H. és 
Szerdahelyi .1. Zenéjét szerzet le 

Meyerbeer.

Kezdete i/j7 órakor. 
Holnap, február 4-én.

Az operaház tzárva.

népszínház.
Budapest, február 3-án,

Meluzina, a szép 
hableány.

Tümléries látványosság 4 felv. 
zenével, énekkel, líincz és cső- 
porlozalokLal. Treumann után 
ula Cscprcghy Ferencz. Zenéjéi 

Cseniy Károly. 
Személvek :

Oceania
Meluzina
llabuc-ka
A napsugár
Bóberl
Kunigunda
Itajmond gróf
Duleibella
He íva ez
Iludri

Hilda 
A püspök

M. Csalai Zs 
Rákosi Sz. 
Tóth I.
Sik 0.
Szálló
Vidorné
Kláriié
Komáromi

Szilágyi

Magyar!

Leydeni János
Fides
RertliaS
Oberlhl

Matliisou 
Znclmriás 
1-sö kapitány 
Ű-ik 
Katona 
F.lsü paraszt 
Második . 
Harmadik »

é I y e k : 
Hajós 
Bartolucm 
Heieli 1. 
Ney
Dalnoki
Tallian
Köszeghy

lííss 1). 

Nettói

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 4-en. 

Vadgalamb.

(tár-színház.

Budapest, február 3-án.
EGY MILLIÓ

Vígjáték 4 felvonásba». 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ
Budapest, február 3-án.

Nanon, dteWirthln zűri 
goldenen Lamme

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Un fehérnemű különlegességei
Hali ingek n legelegáii-abli s legnjabli ezali4ss.il i Irt 00 kr., báli csak 

mk i'i :;0 kr., és legjobb 2 gomb. uri-, 3 gomb. u >i es tiszti Lálkezt» ük 
1 ÜL K/eiikivUlli nőm harisnyák, b.itist zsebkemlnk, iz/jdást szárító alsu-iu 
gek, inggonibök,illatszereket', Chapeau Clac|ueThibetli ti,50, Atlasz ö.jOajanl

OLASZ KíMCZ, Budapesten,
«S® a- I» la <- aa aaa

nagymezó-uteza.
Az oho zenei trio Mrs-Prince 11 ur 6s :) no) telleple.

Az Isolani Flora csoport (4 személy) fellépte. Akrobaták velocipé- 
(I a rekművészetlel egybekötve.
UgflltHnft gyorsfestónó első fellépte. Ilyet a világ még neui

Ma az O'meev csoport jeles tornászok fellepte. Megjegyeztelik, 
hogy a világ ritkaságul köze tartozik, mit ezek mutatnak be: egyszerre 
3 sodronykötél produkeziúk. — Kezdete fél 8 órakor. 319

IDŐJÁRÁS febr. 2. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Három krajczárral naponkint eszközölni lehet tes* 
tünknek alapos tisztogatását s ez által egy egész sereg 
betegségnek elejét vehetjük, melyek a táplálkozás s emész­
tés rendes menetének megzavarásából (székrekedés, gyo­
mor-, máj- és epebajok, aranyeres bániaknak, vértolulás, 
étvágy-hiány stb.) erednek. Brandt R. gyógyszerész sváj- 
czi labdacsait érijük c tisztitó eszköz alatt, melyből egy 
dobozzal 70 It fért kaphatni a gyógyszertárakban. Meg­
figyelendő, hogy a doboz czimlapján rajta van-e a fehér 
kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása. 215

2 urasági lakás
azonnal vagy május 1 -fői bérbeadandó sugár-ut 140.

szám alatt. 400
Értesítést ad dr. Sámuel ütmed sugár-ut 2. sz.

nyoma» 
tn700 ♦

Szél A hő-
Állomások

l'-íir
mérséklet
Celsius-
fokban

Csapa-
4ék"é.

FelU6-
zet

Arad... ....................... 6U.9 DK 4 + 5.1 — Cl
Besztercze „ ... 66.6 NY 1 — 1.2 — Cl
ReBzterczebány» ._ 
Budapest ... ___ 05.2 DK 1 4- 1.5 —

O
Csáktornya  —. 64.5 D 1 — 1.0 61
Dobreczen . 6U.4 DNY 1 1.2 — •
Lger............ — — 66.2 EK - + 2.2 — •
Eszék__ __ —
Fiume__ — C7D ENY -F 8.4 3 ==a
Késmárk __
Keszthely __ — 65.7 K - + 1.0 Cl
Kolozsvár__ __ 632i DNY 1 <4
Magyav-Ovár..__ «6.0 E 1 -+- 1.0 KI
MármaroB-Sziget 67.2 K l 0.2 V
Nagv-Enyed__ __ 69.2 n i + 2.9 <1
Nagy-Szóben __ 67.9 DNY l 1.0 — Cl
Nagyvárad __ — 05.i tí ■í- 4.2 — Cl
Orsóvá.. __ __ 71.1 e 4- 0.4 — DO
Pancsovtv ... ... 66.4 D 4- 1.2 — a
Belmoczbáuya__ 66.5 1) 0 -r 2.0 — •
Sopron ....................... —
Szatmár-Németi.. 70.7 DK + 1.9 o
Szeged — ....__ 65.1 D 1 + 1.6 6*
Sopei-Szt-Qyürgv 68.8 .+ U.O o
Szolnok______ ____ 654) D + 2.(1 •
Temesvár ...__
TTencBÓu. __ _

67.8 D 4- 1.4 Cl
tit.2 DK 1 4- 5.0 Cl

Dugvár. __ __ 05.6 K 1 4- 4.4 9
Zágráb ______ ____ 05.5 DNY 4- 5.5 Cl
Bécs______ __ 65.5 0) 4- 0.0 Ö
Bregenz__ __ ____ 02.4 D 2 -F 72 o
Lesiua _____ ____ 67.5 K 1 + 11.0 9
I’ola _ ___ __ __ 66.9 NY 1 4- 7.8
Prága______ ____ 62.1 1) - + 3.8 — •

Jelek ™ agya rág »te ö — ezé Iciaml: O—tiizti, derült 
O—»J felhős; O i felhős; @ — i felhün; # —borult; (^ —• esős 
J*."jégí M—líüd; •)(■■» lióesii; oo—b'öz; r^™zivateL-, villan- 

.áttekintése a mai, időjárásnak.
Európában: A nagy légnyomás (771—772) a kontinens délkeleti 

a depresszió (756—758) annak észuknyugoli részében van. Az idi 
Küzép-Európában változó felhőzetű, száraz, meleg.

Hazánkban: Többnyire délié», részben köteti mérsékelt szelei 
mellett a hőmérséklet még nagyobb, a légnyomás mindenütt, fő­
leg északnyugaton inkább, nagyobbodott. Az. idő nyugaton meleg 
változó felhőzetű, keleten derűs, éjjel gyengén fagyos. Eső Fiú 
inéban volt.

Kilátás a. jövő időre.
Hazánkban: Északnyugaton borús, délkeleten változó felhőzetű 

enyhe időt várhatni, itt-olt csapadékkal.

Kiadótulajdonos: PALLAS írod. és nyomdai lésH.-tttsu&j
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EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 3. 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hír. 
dntésokórt, molyok a hirdető fölnek lakczimével el vannak
iitva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal.Lovélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a azüka- ges postai 
bélyeg boküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölteük,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg hekiild^tik.

Ismeretséget
ulmjt ki,lni egy szellemesnek is- 
mert Ihilalumlier, olyan li, t il 
liölgygyel a kiben van "/.ellem
és rliifi, s a kinek gomlolko/A"-
módjftbiin megvan az életrevaló 
szabadelvűsig. Levelek (Robin) 
név alatt a kiadóhivatalba inlé- 
zendók. -u-'*

Az unalmas
téli estek kellemes kitöltésére ke- 
les egy fiatal ember női ismeret­
séget. Ajánlati t kér «Szórakozás» 
jeligével a kiadóhivatalba. 2013

Feltett szándékom
a farsangi idény alatt okvetlen 
nősülni. Fogadás kényszerít erre 
s ez utón keresek hitvestáreat. 
Pénzkérdés nem jön tekintetbe, 
r=ak kellemes külső, fiatalság és 
kifogástalan előélet a főfeltétel. 
S!0<X> írt évi jövedelemmel hiva­
talnok lévén, nem okvetlen szük­
séges, hogy nőmnek szinte jöve­
delme legyen. Tehát kérem a t. 
pályázni óhajtó szép hölgyeket 
.Most vagy soha» czimmel s 
arczképpel "ellátott ajánlataikat a 
kiadóhivatalba küldeni. Titoktar- 
átst becsületbeli dolognak tekin­
tek. __ _ jói«

Kedvesem!
Ült voltam, de a találkozás lehe­
tetlen volt. Azon kevés idő alatt 
mit szenvedtem es most mit szen­
vedek, nem is képzeled. Beteg 
vagyok, még pedig nagyon, azért 
kérlek, ha csak lehet, jer mielőbb, 
és Írj rigtöii. Még rsak egy lévő­
iét kaptam, vagy már nem sze­
retsz Isten veled, gondolj a le 
sokat szenvedő Mimikédro. 2!U

Közös háztartáshoz
keres egy 1200 frt Szelessel bíró 
vidéki hivatalnok középkorú mi* 
veil női, kinek 2—!0iX) frljn van. 
Levelek «Háztartás» czinien a 
kiadóhivalalhoz. 2LS

Szellemes fiatal
ember ismeretség hiányában- fia­
tal intelligens hülgygyel ez utón 
ismeretséget kötni óhajt. Levelek 
«Uvzii« rzim alatt a kiadóhiva­
talba küldendők. Poste reslnnle 
levelezés kiz.áralik. __2014

Hót órakor ott?
lizenegykoramoll voltam. E. 203

Eladás.
Égy városligeti

Erzsébet-út mellett fekvő, ijó kar­
ban lévő, minden kényelemmel 
ellátott nyaraló, olcsón eladó. Bő­
vebb értesítést ad Dr. Weisz.her- 
ger Miklós ügyvéd (Dorottya utcza
Lm)._________________ 389

Ország-Világ
négy évfolyama bekötési táblák­
kal együtt tél áron eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2010

300 hectoliter
jó minü=égü 1884-iki fehér asztali 
bor eladó. Czim a kiadóhivatal- 
bán _ 3101

Ház-eladás.
Ferencz. város legszebb pontján, 
közüli vaspálya melléit, 1 eme­
letes, három utczára szögelö, 
adómentes, 3000 Irt bérjővede- 
deleinmel. 17UK) írtért eladó. 
C.zini a kiadóhivatalban. 271

Éder Antal Gyula
«g%j>
TfTT

zongora-raktárában
BUDAPEST

Ferencziek-tere 4.
kitűnő szárnyzongorák, rövid zon­
gorák és Imrmoniumok kaphatók, 
ugyanott használt zongorák be- 
cseréltetnek s ilyenek kölcsönbe 

adatnak. Ilit

Vetőmag
eredeti angol Chevalier árpa 70 
kilós méleiuiáz-ája II frt Cham­
plain tavasz.buza métermázsája 
12 Irt a B.-Bogiári állomásra szál­
lítva kapható. 114

Valódi 30 éves 
syrmiaizárda 

szilvoríum
gy nagy pezsgő pa- 
laczk ára 1 Irt 20 

egy pinten üveg 2 frt

Val. türkölypiilinka 1862-böl
1 literes palarzk 1 frt 50 kr,

Valódi borovicska
1 literes palaczk 1 Irt.

, Kapható: 118

Éder Antal Gyulánál
Budapest, Peremiek tere 4,

Bauer Zsigmond és Társa
úri ingek különleges készítői 

Budapest, váozl utca» 6. ez.
ta kis hid-utezanak átellenében,)

A leglinorauhb báli Ingek, legújabb 
minta szerint, darabja 2.50 krjá- 
val, ajánlják továbbá úri divat- 
cz.ikkeiket, legújabb divat szerint 
és a legolcsóbb árak mellett.

Eladó ház
és kerthelyiség, az. országos ki­
állítás közelében, számos lakosz­
tállyal egy szolidan (mattive) 
épült emeles lakliáz, mely ven­
déglői helyiségnek, mint boltnak 
is igen alkalmatos, két hold bel­
sőséggel. bufásitott kert es udvar, 
több évre is azonnal bérbevehetö 
esetleg szabad kébzól örök áron 
eladc.. Bővebb tudósítást e lap 
kiadóhivatalában nyerhetni. 273

Kiíárdlag magyar gyártmány

KanitzFerencz
Budapest, SW4 

váczi-utcza 12. sz.
csakis hazai iparcz.ikkeket tart, 
nevezetesen szepességi vászonfé- 
léket u. in. terítékeket, törülköző, 
két, törlő ruhákat, sz.epességi 
házi-vásznat, kávés-készleteket, 
caímva és crep-ftrukat stb. Ezen­
kívül a vászon szakmához rokon 
czikkeket, melyek itthon készülnek

Cznkrázda
kávéh&zzal összekötve eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 270

Szolnokon
egy jól berendezett rófös üzlet, 
állványokkal együtt, sokkal a be­
vásárlási áron alul eladandó. 
Sternberg R.______________ 283

Szép nagy szőlő,
pompás nyári lakkal, nagy boros 
pinczével s hordókkal Budapest­
től félórányira, olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 8080

Kitűnő franczia
pezsgő igen jutányos áron Macher 
és Hoszner szállító üzletében Zrí­
nyi utcza 2. Európa szálloda. 244

Vétel.
A Vasárnapi Újság
1883. évi 7-ik számát megvételre 
keresem. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 2027

Olcsó családi ház
kerestetik — a sugárul valamely 
mellék-utczájában — megvételre. 
Szükséges, hogy 2 lakás le/yen 
benne s legalább kis kertnek átalu 
kiiható udvar. — Aia 10—12000 
forint lehet, mely azonban rész­
letenként lenne lefizetendő. — 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2033

Marhabelek
sznlámikészitéere nagy mennyi­
ségben vétetnek vidékről is. Me­
dium József első magyar glizszu- 
lánii gyárában Kőbányán. 282

Alkalmazást keres
Egy gyakorlatilag
képzett gazdatiszt, ki egy nagy 
uradalomban 18 éven át mint 
önálló tiszt szolgáll, alkalmazást 
keres, beszéli a magyar, német 
és román nyelvet. 295

Fiatal nős hivatal­
szolga ajánlkozik házmesternek, 
ki már ilyen minőségben alkal­
mazva volt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 108

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy mi családhoz, úgy 
a főzés, sütés és a gazdaság min­
den ágában jártas m i hölgy; az. 
illető jelenleg is ily alkalmazás­
ban van és jövő hu elsején fog­
lalhatná el uj állását. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 288

Egy jó külsejű
fiatal leány, ki a varrás és a 
szabá minden ágában jártas, 
divatüzletben, vagy mint varrónő 
alkalmazást keres. Lakását meg­
tudhatni a kiadóhivatalban. 2023

Könyvvezető,
ki a magyar-német levelezésben 
jártas, u könyvvitelt alaposan 
érti, szerény feltételek mellett 
állást keres a fővárosban. Leg-

gb ajánlatokkal rendelkezik. — 
vés ajánlatok «könyvelő» jeli­
gével a kiadóhivatalba kéretnek, 

2006

Egy nagyobb
2 emeletes házban házmestert 
minőségben, jelenleg is alkalma' 
zott, gyermektelen házaspár f. é 
május 1-re hasonló minőségben 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 20-10

Képviselőséget
a helyi piaczon bármely (ízleli 
czikk eláruMtására elvállal egy a 
helyi viszonyokkal ismeretes ke­
reskedő, esetleg elfogad bízó- 
mányi raktárt is kellő fedezett 
mellett. Ajánlatokat kér «Kéovi- 
sülő» czim alatt a kiadóhivatalba.

2042

Magántitkári
állást keres egy politikai napilap 
belső munkatársa. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz, intézendök, 2lUi'.l

Tisztességes
és jól nevelt fiatal leány, ki nem­
rég árvaságra jutott, mint házi- 
kisasszony alkalmazást keres. Bő­
vebb felvilágosítást ad a kiadó­
hivatal. 2021

Jól nevelt fiatal
leány, beszél németül és keveset 
magyarul, bármily üzletben, de 
fökép ezukrászdában vagy do- 
hánytözsdében alkalmazást keres. 
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

2022

Állal orvosnöven­
dék még délutáni üres idejére 
bárminemű tisztességes fog­
lalkozást keres. Ajánlatok «Sch. 
.1.» alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. 2005

Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy ti éves fia van, 
mint házvezetőnő vagy kulcsárnö 
óhajt alkalmaztatni valamely ma­
gas ur házánál. Levelek *A. A.» 
czim. 2019 I lanté Párkány.

Alkalmazást nyer
Szobaleány

alkalmazást nyerhet, égy 5 tag­
ból álló családnál a fővárosban, 
jó bánásmód s méltányos fizetés 
mellett. Olyanok, kik "a főváros­
ban még nem szolgáltak, előny­
ben részesülnek. Bővebbel a kia­
dóhivatal. 2030

Lakás és bérlet.
Utczai lakás.

A budapesti kereskedelmi aka­
démia épületében (vác/i körül 23.) 
egy nagyobb utczai lakás az I. 
emeleten azonnal vagy a legkö­
zelebbi negyedre kiadó. Értesítés 
ugyanott a titkári hivatalban.^ ^

180 hold,
legjobb minőségű földekből álló, 
gazdasági szeszgyárral ellátót ta­
gos birtok, li vagy több évre ki­
adó. Tudakozódhatni e lap kiadó­
hivatala utján «B. F.» czim alatt.

290

El- vagy bérbeadó
birtok. Egy az északkeleti vasút 
mentében fekvő 1150 holdból ál­
ló nemesi birtok, kellő épületek­
kel, kedvező feltételek mellett el- 
vagv bérbeadó. Bővebben érte­
kezni «V. Zs. A.» alatt poste res-

Egy felföldi birtok,
ezer hold Boisudmegyvben, ké- 

! nyvlines urilnk, vasúti állomás, 
; 5 fertály óin, nagy kert, kényel- 

I mes gazdasági épület, inslruk- 
1 rziú átveheti, tömi évre bérbe

Állást keres
keresztény családhoz egy nemet, 
országi kisasszony, ki mái több 
éven sikeresen működött, beszel 
fiancziául, angolul, németül, zon­
gorázik, rajz, minden kézimunka

I adásra. Bővebbet n kiadóhivatal, ntb. Tudakozódjék akiadóhivatal-
297

Fürdő és vendéglő,
Losorczon, a legkedveltebb erdős

291

Fiatal ember
a franczia nyelvből és hegedűből

helyen, egy vagy több évre kibé- oktatást óhajt venni. Ajánlatok
relhetó. Bővebben tudakozódhatni X. Y. 1 czim alatt a kiadóinvn-
Mariinyi Pál bérbeadónál Loson-falba kéretnek._________Jtj)a

-Z0I~-------------------------- Egy másodéves
700 hold legelő .technikus, ki a reáliskolát kitűnő

Sikátoron, llorsodmegyében ki- eredménynyel végezte, szalad 
I adó. Bővebb értesítést acb-nd órái közül egyet-kettőt önfenn- 

Schwartz Hermann Jászberény- •“•'•ás czéljából tanításra forth- 
ben. 275 'mm. Igényei szerények. Böveb-

' ' kiadóhivatal.
Szabolcs megyóbenl
egy KXIOO lioltlas birtok, varat i 
állomás mellett, úri lakkal, kert­
tel együtt, több évre bérbeadandó.1 
Bővebben a kiadóhivatal. 298

liel

Oktatás.
Kerestetik egy

bonne, ki két kis fiút elemi tan-j" 
tárgyakra tanítani képes (s reá-

Társnak ajánlkozik
valamely jövedelmező üzlethez 
vagy vállalathoz, egv szakképzett 
kereskedő, kinek nehány ezer frt 
tőkéje van. Ajánlatok ",Jövede­
lem» czim alatt a kiadóhivatalba 
intézendök. oun

Kik befolyásuk
juk felügyel. Bővebbet a kiadó-'vagy összeköttetéseiknél lógva
•óvahüban._________________ 2%,,.gy intelligens fiatal embernek

___ _ •__ . ., , . \ valamely intézetben vagy állami
Jeune ínstltutnce hivatalban megfelelő állást tud- 

dislinguée, excellente musicienne nának szerezni, szíveskedjenek 
parfaite Francai se et Allemande cziineiket zárt borítékban az 
mais ensuignant á souhait en «Egyetértés» kiadóliivutalában le- 
hongrois et l’anglais, désire sejtunni «Befolyás» czim alatt. Leg. 
placer dans íme famille dislinguée. szigorúbb titoktartás s előre meg. 
Apprintements 400, 500 II. S'ad-I határozandó tiszteletdij biztosit

202 reser a l'expedition. 280ltatik. 203*

„PALLAS“
itml ilini nyomdai rcszvi nytársnság küiivvkiadóhivatu-; 
l.Úi,it (Butlapvs', IV. kér. grú. áto-t.tczu (i. számi megjelenj 

ugyanott valamint minden könyvárusnál k pnaio:

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA

Egészben 16 kötet (160 tüzet) ICO képes melléklettel.
I /.cn a maga nemében cg ellen és különösen a magyar 
«iszonyokat fölkaroló, minden tudományágat, történelmi.
I ,ldrnj I s életrajzi adatokat tömören fugában foglaló mii,

, ...... . n ezy ( ész könyvtárt pótolni képes,
kapható fiizutenkint UO ki., fűzött köletenkmt csinos bo- 
rilékli n 3 frt, piros, barna vayy zöld színű dísze : angol 

vászo' k"lésben l fi .
Ajánljuk a t. olvasóközön ég ktilönüa figyelmébe

SZÉKELY TUNQERöRSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK és BALLADÁK.

MESÉLI

BENEDEK ELEK.
GYULAI LÁSZLÓ éa PATAKY LÁSZLÓ 

jeles festőink állal rajzolt ,
20 művészi képpel.

Ára f»zve 3 forint. Diszkolésben 4 forint.

MCZIA-MIGYAR ”
SZÓJEGYZÉK ÉS NYELVTANI MEGJEGYZÉSEK 

A FRANCZIA AKADÉMIA, BESCHELLE S A LEGJELESEBB 

FRANCZIA SZÓTÁRAK UTÁN.

kötetbe fűzve 9 frt 
frt.

I Csak 2 forintért vám-, csomagolás- s por- 
I tomentesen, utánvéttel, egy szép kosár-
! ban küld, úgy mint évek óta 40 darab szép

SIA'GER G. TRIEST.
Előnyös alkalmazást

nyernek : kereskedők, ügynökük, hivatalnokok, magánlók stb., kik 
osztrák-magyar állam- é< ilijsorsjegyek havonkénti lefizetések mel­
letti eladásával az 1883-ik évi XXXI. törvényezikk értelmében, foglal­
kozni óhajtanuk ; némi tevékenység mellett havonként 100 egész 
800 frtnyi jőredelemre számíthatni. 305

Ajánlatok, a jelen foglalkozás megnevezével intézendök : A
Fővárosi Váltóflzlet-TársasághoZ Budapesten.

velünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kö­
ri mnÓlta. folytán ezen intézet legmelegebben aiinlható.

,-i,-a fiir.etenl.in/ lő kr,
3 díszes félbűrkutésben l‘<

FLAM ARI ON CAMILLE

AZ ÉGBOLTOZAT EGYETEMES LEÍRÁSA. 

Fordította
Dr. HOITSY PÁL.

1300 ábrával, színezett kőnyomatok- és_ csillagászati léi 
ra luzetenkiii

diszkütésben 12 fit.

Titkos betegségeket,
kngyciifolyáiokat és sebeket, es ünfertöltetes utó- 
bajait, az elgyongtllt fórfleröt, magömléseket, n bnja, 
kórnak ntokövetkeemónyelt, nőknél fehér folyást, 
bármennyire is idültek, valamint mindazon nöl betegsége 
két, melyeknek a magtalanéig egyik föokozója, és bőr 
botegsógeket, gyógyít aj gyógymód szerint biztos siker­

rel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-föorvos. 
Lakás; Budapest, Terézváros gyár-uteza 7. I. em. bejárat a lép­

csőről, a sugár úttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 
7 órától 8 óráig. EXV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. *Kl 

Nőknek külön váróterem. '.‘\Z

TANA
Váiértonalul gyümölestenyéaztósi előadások és önképzés 
számára Dr. Lucas Ede és Dr. Hedicns Frigyes ily czimü 
munkájának ij-ik kiadása nyomán, m agy ura fordította ille­

tőleg átdolgozta

VILLÁS! PÁL,
a keszthelyi magy. kir. gazdasági tanintézetnél fökertéaz és 
kertészeti tanár. lUö a szöveg közzé nyomott fametszettel.

gap Ára 2 frt helyett csuk 1 frt.
Kapható a PALLA1', irodalmi és nyomdai részvénytársaság" 
nál, Budapest, gránátos utasa 6. SX., valamint minden hely­

beli és vidéki könyvárusnál.

Páriái * valódiságáért és* Párisi
----- 4t,klS|“rl,l»i'eservativék

regmegbizhatvbb gumnil óh hnlhólyag különféle nemitek 1, 2. 3,4 
0 írt tuczutonkéiit: guminIfUvegek (rövidek) 3 frt, tcuzatja i Óva­

tossági HslvacHok í, U es 4 frt tuczatja, valamint mmilenuomll
gumiul kUlUnlegenaégeket títoktartá« mellett, po-itubér-

"Sr PIERRE MOUNIER
Arial kUlönlegeaségek raktára. 279
---------I. KUrtnerstrasse 14. a bazárban.

óh I. Fretnng X, a bankbazárban.
NB. Óvás hamis éa tévedi be ej tó hirdetések ellen.

preservative
legmegbizhatvbb gumn

, páriái 1
BECSBEN

POSZTŐVÉGEK -ta

A "Franklin Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s 
minden könyvárusnál kapható, az osztrák tartományok szá­
mára Szelinszki György császár kir. egyet, könyvárusnál 

Bécsben 1., Stvphaneplatz Nr. ti.

PETŐFI RELIQÜIÁK.
1841—1849«

Gyűjtötte HALASI AlaADAR.
Ára fűzve 80 kr.

Tartalom; Előszó Gyulai Páltól. —- Vegyes dolgozatok 
Lapok Petőfi Sándor naplójából. — Petőfi uroclamntiója. — 
Hirlapezikkek 1848—49-ből. 1—VI. — Válasz Vürösmarty- 
nnk. — Felszólítás a képviselőházhoz. — Apróságok : I. Czá- 
folat. II. Nyilatkozat. III. Figyelmeztetés. — A franczia for 
radalom. — Levelek 184U-49. Nagy Imréhez. — Tárkányi 
Bélához. — Arany Jánoshoz I.—XI. — Kovács Pálhoz. I. II- 
— Kulinyi Rudolfhoz. — Pupp Zsigmondhoz. — Lisznyay

OTf OIcJDlcóSIcíUIciDIUiJiCíDiUült,

íipU ZiBlgÖl'
Kálmánhoz. — Luby Zsigmondhoz. — Bernáth Gáspárhoz.
— Tyrolerhez. — Bankos Károly hoz I. II. — Tábori 
levelet I.—IV. — Szemere Bertalanhoz, — Mészáros Lá­
zárhoz. — Bem tábornokhoz I. II. — Nejéhez I. II. — Petőfi 
személyleirásn. — Toldalék : Székfoglalóbeszéd. — Várromok.
— A Petőfi irodalom 1840—1878. — Pótlék a levelekhez : 
Tárkányi Bélához.

—TITKOS—
börsnöl-betegBégeket, 
elgyengült fórfleröt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-. nyaK-s aégebajiM 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik :
Budapest. Gizella-tér 5 sz.
II. em. Bemenet a lépcsőn.
Rendel: 8-4-ig, este 7-ti-iy.
Levelekre válaszolok skívánatra
a^yógyszereketJ^jne^kiiUlorm

jú szintiek, jó anyaguk méterenkint 1 írtjával s feljebb. Minták, azok 1 
póstabórmentés visszaszáll it ásznak i^'-rtte mellett, küldetnek, sut !•> kr 
értékű pAstabólyeg beküldése után, ajánlott levélben is.
Tiiclifabrikstiiederlage „Zmn 

l,amm“ in Brünn.

110
Weissen

[[llHI8lllllllllilj.U^ä=ä

JDp.Fpemonts Selbsthilfe]
iKüímiiS smmiimiiiiii

IS örwA'í tr '>ry bevált essenczia, az clgyengül! fér- 
I/Uacgclj t,.(jvS visFzaállilásárn. Ártalma an-
ságért kezesség vídlultatik. A siker elmar,idhatallaii. Egy üveg 
ára Dr. Cadelle füzeiével a nemi betegségekről 2 fit 50 kr.
rŐBAXTÁR: a - Szent Leopold-hoz czimzett g-yóg-y- 
1142s szertárban Bécsben, I., Plankengasse 6.
RAKTAK Budapesten : Török József gyógyszertárában.

Sveiczi
CSOKOLÁDÉ

CACAO
%

<5V

3%

».v<-

U»

Sveiczi
"CHOKOLÁDÉ 

és CACAO.

pékkel. Ára lüzetenkio 
két pompái

EZER MŰKERESZT I
Dr. MAJBE 1ST VAN [[)

ergumi lanonoktul. Üfj

Épen most jelent meg!
ILin“ Irodalmi és nyomdai részvénytársulfttn&l éa upyanoU 
miÍ3 (tlrúnáliis-ntcza u), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

-|;ük cs esztergomi kanonoktól. ujjj
I. il.srnu a -ri.vvF-'Ti lölul «zOtubián hozza a/, ezor eredeti Tíj 
mükereszt rajzalt. I • h g / ing . iiant vii\ d. ••redeti Wl 

ritk.i :.. • I. -T * - el I.k'ilntt Iimmll. Itm páratlan Mr)
lli:,gy li miiben i mnbaiátok t njd 'ii«.igot nyernek, Ljl
a mi b', az egyházi oi namei IL val fogla kozók, vihmiml ríj 
egyáltalán a niöipar fér fiai: -t ■/- űveFck, arany-ezüsUniT- jjjn 
... ékszerésze , ötvösök, könyvkötők, -/hím-, n nMika-isry 
és purczcIláii-foslöK. muaizlaliisok, vésnökük c; utfifara-j |«i 
vük. Itimezúk, mrttakái -I. (kivált vzüiiyegmivúk) .'-e 1 !..« =P! 
tosok -ib. oly minlatiyiijlcniviiy birtukál-a julicluck, inch- I *

I mint tzip n..... is_igcn nagy hasznát velietÍK.;iyf|l
Egv példánynak ára fűzve ü Irt, íendkivül díszes kü- jnMJ 

tűsben G frt o. é._________ _____________ lltifil

A legkitűnőbb szivarkapapir
valamennvi a kere-L d- -ben • ddig < I ifordultak között, ._ __
- az egészségre nézve egyáltalán mindon káros hatású anya­
goktól "1 ni. — a chemial technológia prolessora a csász.i 
kir. technikai lolskoiáu Sncsben, ilr. Fohl I. 3. által meg­

ejtett eyybehaaoalitó vegyclemzós szerint a e>.e

Braunstem Fr eres Páris®^
ez ég papirosai- (j»ári jegye ! pM

„Les Derniers“ Cariuches ‘ és „Borobantul“ ^
Ezen papirosban mint szintén az altból készíteti, a leg- í 

díszesebben előállítóit Csíp

szivarka-hüvelyek főraktár helyisége !qq
WILHELM PAP3T-nál van Bócs, II.j 

Neserlesnsse 1. sz.
Kapható Budapesten valunennyi nagyobb papirkerosko- ^ 

(lésben, speczi Ittas és nagy doliánytozsdéhen, mint szin-l '•-»W 
lén a nagybani nürnbergi és di-zmiiáru kereskedésekben; 
is, valamint a legtöbb vidéki városban. i W*

’íWCsak akkor valódi, ha mind ■ yik ".rujegyen a "Braun- ad 
stein fréres - név vagy - Fratii Braunstein. látható.

meghívás.

A balassa-gyarinati lakarékpénztár rész-:^
INÍlll tn<-v' hbruár hó 21-én délután 2 órn- 
1111J leli Miiül kor Balassa-Gyurinaton, az intézet helyi­
ségében tartandó

XVIII. évi rendes közgyűlésére.
Tárgyuk:

1. Az igazgatósági jelentés elöterjueztése.
2. Az elnökök, igazgatóság cb felügyelő bizottság megvá­

lasztása.
3. A felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése és az 

1884. évi számadás és mérleg felülvizsgálása,
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság intézkedéseinek és 

indítványainak tárgyalása.
A tiszta jövedelem iránti intézkedés és az osztalék meg­
határozása.

ti. Az alapszabályok 17. -j.k. pontja szerint a kamatláb iránti 
utasítás kivétele.

Kelt B.-Gyarmaton, 1885. január hó 31-én.
427 A b. gyarmati takarékpénztár igazgatósága.

,1 ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

Irta

RÓNASZÉKI TRITX HUGÓ.
HITES KÖZ- í:s VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ITftLÖ-TÁBLAl PÓTBIRÓ.

Ara 1 f o r in t SO k rajczár.

I

„PALLAS“
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkindóhivalóidban (Buda­
pest, IV. kér. grauátos-uteza 6. szám) megjeleni és minden könyv­

árusnál kapható:

PÁEBÉE
MAG YA KOKSZÁG ON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN 

Irta

TIMON ÁKOS
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. jogakndétnia jog- és 
államtudományi karánál a jogtörténet és az. egyházáig nyilvános remi. tanára.

Ara 4 forint.
Ezen általános clismetésl aratott nagy irodalmi becsesei bíró munka 

gazdag forrás-tanulmányok alapján könnyén érthető világos modorban tel­
jesen kirneritöleg adja elő a pátbérinlézmériy történelmi fejlődését és a 
pozitív párbérjogot. Kz utóbbit úgy szólván szerző maga alkotta meg ha. 
zánkban az általa felkulalott nagy becsű okmányok alapján. A pnziliv rész 
minden vitás párbérügyben biztos útmutatóul szolgál ugv a kalliolikus egy­
ház kebelén belül, mint a liilfelekvzetiség szempontjából; miért is ezen 
könyv tudományos becse rnelletl nélkiilözlivtlen segédeszköz és tanácsadó 
a lelkészek, bírák, közigazgatási hivatalnokok, ügyvédek és párbérkötelezvt- 
lek számára.

A 411 lapra terjedő szöveghez Cl darab okirat függelék van csatolva.

ltr

Hatvankét kitüntetés a 
JHOFF JÁNOS féle maláta-R 
jgydgytápszer találmánya­
ira, Berlin s Bécsben (Bräu- 

nerstrasse 8).
Ezen malAtn-pyógytápszerei- 

aiftr majd negyven óv óta az 
egész, világon hasznosságuk és 
[gyúgyerejiik miatt most 2701 fii 
efárusitási helyen (llécshenB 

_’"i év óla) elterjedtek és leg-[ 
tiiohli gyógytápszer gyanánt|. 
-fáltalános testelgyengülés, zi 
jhátás, vérszegénység, mellh.i _ 
diók, aranyér, köhögés, húrul.;, 
^liidöbajok, gyomorbajok, ide, 
•gyengeség, csúz, ászkor, hagy í 
sjuiáz és emésztési gyeii'.:e-ég-§ 
^nél az orvosok által elismer is 
jlidtek. Közöljük az. uj elism-'-P 
trésekből legelőbb az. u Fel » 
'L'-ze I * min királyáét, ki IIolYl 
J-'áiios urnák Berlinben (szint.. 
"Hamburgi polgár) a maláta t 

kivonat feltaláló és gyáriójá | 
ínak küldetett és Így hangzik [. 
í “Király v Felsége maiáta t 
! livonnlának gyúgyhatásái * 

(tiimnel észlelte legfelsőbb 
V a jót személyén mini szinte! 
jesaládja több tagján. Kópén h 
ii'.i'a stli. Kaslenskiold. !

• 11 Felség« György Gorögor ! 
s/ág királya az udvari szMIi-l 
Jói czim adományozását «ki-J 

1 inö malát (kivonatának éli—t 
leré-eiil- indokolta, 

i A walesi herrzegnő fi kir.S 
séf-e részére kérek • Biliin ? 

(iilálakivonali egészségi sö-l 
t id azonnal küldeni.»
A •Hamburger Nachrieh | 
rn (kivonatosan) köz.ölm-kp
•V uj herezegi elismerési;

immár havában. • 
lb.IV János Berlinben (12 !,

.ilüntetése hamlnirgi elán.-! 
iló helvén érkezeit Keble- t 

. vig-lloIslein-Gliii'kahiirgi Gyű 5 
Iterczeg fi Fenségélcil, I > 

v'ofi" János találmánya feletti- 
in iiiálátákivonatot illetfilei )

S"t;övvlkezoleg nyilatkozik : •(.
• A rendelt láda hasonlít „ 

Biatlan szép Hoff .Innos-féh-g 
imiilala-kivonali egészségi sí, i j 
• rét megkaptam és bizonyosanff; j 
Klogok még gyakran iijahh Liil ! 
'sdcniényeket kérni.» ó i

! A szenve dőknek ilyen gyök V1 
ÍSiail isinélliidii fejedelmi e|i- (é. 
.yaivrések irányadásul szolgál k 
.‘Inak. hogy a sok mással fel rí i 
ti dicséri ngynevezell (nem 
«Hoff János feltidálólfil eredfi'p 1 
Mmiilúla - egészségi sörökből.« 
Ijjmaláta-szörpükliől slb. egész-# j 
t'3- égük In-lyreállilására ne ve-p | 

_,j j tógyenek használalol.
ai Ü-l Árak : a valódi Hoff J.féle^ 
üH jti-malnta-liivonati efróazeépi^i
“ll . iísörónek t I.alavzk till kr. II o.i- W : P1 Rl.rzk .ifit, .-s i.alur/k V, f.t. ’ 
jad goalaezk m fr . — II pal...-z.ki t.| : 
un ütőiül Budapestrebérinentve liiizlia; 

szállittatik. 11 palaczk li fi! c - 
kr.. 28 palarzk Ili frt. fis pakuzka 

,32 frt. — i _. kit., malátaoso-f 
kotá.lé I. i fit 40 kr. II. I ft'J 
•0 kr.. III. 1 frt. - IN igy.d.l'L 
értélnél ái-etigeilméiiy.) — Ma-tii 
láta-caukovkák 1 za. -kélHt - r. Bj 
\l'h éé I , zacskó is). Maláta-i
kivonat 1 üvegcse 1.12 kiirt.t, 
li l-r. Gyermek tápmali- 
a-liszt I lit. — Egy maláta! 

fiirdő SO és őt) kr. — 2 frt! 
órtókon alul semmi sem; 
küldetik.
Az. igazi Hoff .lános-fé'.e mell-! 
i-zokorkák kék papírban van­
nak és vásárlásnál csak ily 
tiek kére ndiik,

HOFF JÁNOS
|gyári főraktára Mugyarországj 

részére:
[Budapest, xsibárua • utczag 

7- szám alatti
(zX föposla átellenébcn.)

Kapható Török lózsetg
In J'ógyszerl árában királv- 
jtttcz.a Iá. szám alatt é- 
Weninger M.-nél Budán.I 

fö-iit ‘28. 3771

Ingatlanok
eladása,

1 igen szép ház a sugát • 
utón,

1 igen szép ház a kör 
utón,

1 újonnan épült ház a su­
gárul mellett, 15 évig adu 
mentes, 7U> netto, úgy 
szintén körúti telkek, ij 
7, 8, 9 kerületben. Bú 
vebbcl levélileg Flecher 
S. király-utc.za 23. Ili 

. 21. ajtó. 35!

Cs. és k. valamint a belga ki. 
rály által szabadalmazott

Az előnyösen ismert

fiil-olaj kivonat
Dr. Schipek es. k. alorvos­
tól, mely nem n vele szü­
letett siketséget ev-gvitia 
fülzugást, fülszurást, fül- 
fájást stli. azonnal elinn i • 
j-t, valódi min .ségben 
használati utasítással 1 frt 
50 kr., elöleges beküldése 
melleit kuplialó Budapes­
ten :t főraktárban Török 
József gyógyszertárában 
királv-ulcz't 12. 423

Elgyengiiltok zolá«ok 
kvVet-

Vftkfztében, omiiiia, titkos 
ifjúsági bűnök, magömlés 
és az. abból kővetkező férp- 
gyengeség. Idegbeteg-..-g r-aki- 
Dr. Wrtm peruinpora által gyó- 
gyittatik teljesen. Ártatlan­
ságáért kezesség. Egy doboz 

ára 1 frt 80 kr. 
Budapesten. Török József 
gyógyszerésznél király-ulcza 
12. Barna Zs. udv. gyógyírt- 
résznél X'. kér., marokkúi-u. 
1. és Magyarország minden 
jultirii gyógyszert Arában kap­
ható. Giscltner A. oki. gyúgy- 
szerész. Bécs, II., Kaiser Jo- 
Rufst fasse 14. 11957

#A
ASSOCIATION

\riis!es Musiciens's'
EI^VIXSSSIGIV

d. 2,000,000 ,;"L0 TERIE

400,000 FRANCS ::L0TS

D E U X TIRACES
#•' J 11.'.I'.f Iz HAAS t*SS

1 Gros Lot de . 50.0001
1 gros lot de........ 2 f
2 id. lots de tu,000 l’U.ODO f. 
2 lots de :,,v -I.... U.vJuf.

10 lots de l.ücilfr.. te.vvO f.
Hu lots de i-i'u......... 1 ..öoo f.2uu lets de lull........  20." f.

•liiT lots formant ... tr-u.eiVf-
I :i liüleUijuizijovrotU •= l-'t -ift

eoDMDfrcat ézilcment «a S*‘ ilfiit. 
S- et DKItXll’/t TI RA (iS 

1 Gros Lot -;e 100.000 t
«I 2!<1 nun» I us hrmvul 2D0.' 001 

Au total -XU3 Iota fur a : -f 5" 
du Capua i .i.uclOi) 000-

nmeit DÉTRÉ. I..1 c iii.ll» J-I.il utri.
Giámie-Bntelléie,

SIC

1 sorsjegy
! 1

, 1
forint

o. e.
A iorgjegyek vala­
mint a aorioláei 

jczyrék portomon- 
I leemogkUlitésoczíl- 
I jahál 16 krojezár f 

melléklendő a meg- 
n-ndeléehez.

1. főnyeremény forint

50.000
.főnyeremény 20i0003*fönyereraény10.000forint °* ért-

sorsjegy F g

forint
további nyereményeit

5000 frt 
3000 frt

ti

A sorsjegyek kaphatók:

Hatml-utcza BUDAPEST Nemzeti Casino
úgyszintén valamennyi váltóházaknál, lottofiviijtődék és szlvartözsdéknél.

további nyoreményok

2000 frt 
lOOO frt

o. e.
A sorsjegyek vala­
mint a sorsolási 

jegyzék portomen- 
U's nu'jkühléseczél-

I jábél 1,1 krajezáv 
melléklendő a meg­

rendeléshez.

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik

ASTHMANehéz légzés
Bronchitis

Hurut
ideges köhögés j

tüdődaganat, neuralgia, álmatlanság I
«8 a légzőszervek összes bajai 

azonnal enyhíttetnek és gyógyíttatnak
GICQUEL

ASTHMA SZIVARJAI állal.
Ajánlva legnevezetesebb orvosok által, rögtön csillapítják I 
a leghevesebb astbniatikus rohamokat. Ezen szivarok ( 
rendes használata a rohamokat, teljesen el is távolítja.

Effy 40 drb tartalmazó doboz ára 1 frt 60 kr.

Budapest, Török József gyógyszerésznél
Király-utcza 12. szám. 120SC 1

egy °iji“i'«cjrV|íötö-gyároskíj00}^1',
BUDAPESTEN ’ 367 

korona herozeg-nteza 17. Bt, a.

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK
Kitel szám.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat IC. 

S-a értelmében elárusítandó kiváltatlan szállítmányok,vala- 
mint az állomásainkon Összegyűlt gabonasüpredék nyilvános 
elárverezése.

Budapest-Józsefváros állomásunkon f. bó 28-án szerdán:
Budapost-Dunapurr állomásunkon f. hó 29-én, csütörtökön 

mindenkor d. e. 9 órától kezdve tartatik meg, mely árveré­
sekre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, ISSü. január 20-án.
_____  Az igazgatóság.
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